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ÚÚVVOODD  

Dokument Strategický plán rozvoje obce Dalovice na období let 2023–2033 navazuje na předchozí 
strategický plán, jehož platnost končí rokem 2022.  Zvolená forma struktury dokumentu je pro obec 
vyhovující, a proto byla využita i pro zpracování nového plánu rozvoje. Byla aktualizována data 
analytické části, proveden nový dotazníkový průzkum mezi obyvateli obce a upravena návrhová část. 

Způsob zpracování předchozího dokumentu se obci osvědčil. Z návrhové části se v období 2016–2022 
podařilo zrealizovat značnou část projektů, byly rovněž úspěšně čerpány dotace na jejich realizaci. 

Strategický plán rozvoje obce je dokumentem, jehož cílem je koncepčně rozvíjet území obce. 
Struktura cílů a priorit napomůže k jejich snadnějšímu naplnění. Je stanovena hierarchie jednotlivých 
priorit (které priority jsou důležitější než jiné) a časový plán. Dále jsou v dokumentu definovány 
realizační podmínky jako konkrétní činnosti, odpovědný subjekt, využitelné zdroje financí apod. 
Program rozvoje tak přispívá k tomu, aby obec efektivněji využívala finanční prostředky z vlastního 
rozpočtu i dostupné dotace.  

Strategický plán rozvoje obce je zpracován v souladu s ustanoveními zákona č. 128/2000 Sb., o obcích 
(obecní zřízení) v platném znění, zajišťování všestranného udržitelného rozvoje územního obvodu 
obce a slouží obci pro potřeby: 

• praktického podkladu (manuálu) pro aktivizaci vnitřních zdrojů obce; 
• zvýšení efektivity realizace rozvojových aktivit; 
• úspěšného čerpání finančních prostředků z domácích zdrojů; 
• úspěšného čerpání finančních prostředků ze zdrojů Evropské unie; 
• relevantních podkladů pro rozhodování obecního zastupitelstva v rozvojových otázkách 

zásadního významu; 
• prezentace záměrů obce s ohledem na konfrontaci a sladění cílů s vyššími územními celky; 
• zajištění zpětné vazby o vykonávaných činnostech. 
• provázanosti strategie se strategiemi  okolních obcí a měst a vyšších územních celků jako je 

IPRÚ, SCLLD a Strategie Karlovarského kraje; 

Strategický plán rozvoje obce obsahuje dvě základní části – část analytickou, zaměřenou na zachycení 
stávajícího stavu, a část návrhovou, shrnující zvolené budoucí cíle a možné cesty k jejich dosažení.  
Do formulace obou těchto částí byla zahrnuta i veřejnost, všichni obyvatelé obce měli možnost  
se zapojit do dotazníkového šetření.  

Tento dokument vznikal v prvním pololetí roku 2021. Stejně jako u přechozího dokumentu byla  
pro zpracování využita webová aplikace OBCEPRO vytvořená Ministerstvem pro místní rozvoj. 
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AA..  AANNAALLYYTTIICCKKÁÁ  ČČÁÁSSTT  

A.1. CHARAKTERISTIKA OBCE 

1. ÚZEMÍ 

Poloha  

Obec Dalovice tvoří v současnosti tři sloučené obce - Dalovice, Všeborovice a Vysoká. Rozkládá se  
na soutoku Vitického potoka s řekou Ohří, která tvoří jihozápadní hranici s městem Karlovy Vary,  
v průměrné nadmořské výšce 400 metrů nad mořem. 

Obec Dalovice je součástí okresu Karlovy Vary a náleží pod Karlovarský kraj. Příslušnou obcí  
s rozšířenou působností je rovněž  město Karlovy Vary. Vzdálenost mezi centry je přibližně 4 km.  
Na okraji města je rovněž Krajský úřad, vzdálenost cca 11 km.  Od roku 1976 byly Dalovice městskou 
částí Karlových Varů. V roce 1990 se obec osamostatnila, ale dodnes má velmi těsnou územní vazbu 
na město Karlovy Vary. Samotné současné zastavěné území obce proto přesahuje za hranice 
správního území obce Dalovice směrem ke krajskému městu. Obec je vzdálena vzdušnou čarou 
přibližně  18 km od hranic s Německem. 

Pro účely katastru nemovitostí jsou vedena tři samostatná  katastrální území - Dalovice, Všeborovice, 
Vysoká 

Katastrální mapa území 
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Pro obec je charakteristická smíšená zástavba městského typu. Celková katastrální plocha obce  
je 627,56 ha, z toho zastavěná plocha činí 23 ha. Hustota zalidnění obce je 318,69 obyv./km2. Orná 
půda zaujímá 36,97% plochy, lesy tvoří 20,34% plochy. Obec je obklopena zemědělskými pozemky  
a lesy.  

Území se nachází v ochranném pásmu II. stupně lázeňských přírodních zdrojů lázeňského místa 
Karlovy Vary. Jižní hranice sleduje řeku Ohři. Na území obce, v části Všeborovice, se nachází chráněné 
přírodní ložisko bentonitu patřící Sedleckému kaolinu, a.s. Božičany. 

V obci Dalovice dosahuje koeficient ekologické stabilty hodnoty 0,64.Tento koeficient vyjadřuje 
poměr mezi přírodně stabilními plochami (jako jsou lesy, zahrady atd.) a plochami zastavěnými či 
intenzivně zemědělsky obdělávanými (tzv. nestabilními). Vyšší hodnota koeficientu obecně značí 
příznivější stav, hodnota vyšší než 1 znamená vyváženou (stabilní) krajinu. 

Struktura využití půdy v obci Dalovice v roce 2018 

 

 
Pramen: ČSÚ 

 

Obec má platný Územní plán, který nabyl účinnosti 13. 12. 2016. V Územním plánu je vymezeno 
území pro dopravní koridor – velký obchvat Karlových Varů nad silnicí 1. třídy I/13 procházejícími 
katastrálním územím Všeborovic a Vysoké. Tato trasa je sledována pouze do úrovně karlovarského 
kraje, není zahrnuta do celostátních plánů silniční sítě Ministerstva dopravy.  
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Studie velkého obchvatu Karlových Varů 

 

Historické souvislosti 

Dalovice (uváděné v minulosti pod názvy Dallowicz, Dallwicz, Dallwitz, Dalvice) jsou  poprvé uváděny 
v zemských knihách roku 1498, od tohoto roku se odvozuje založení obce. Archeologické vykopávky  
v průběhu 20. století prokázaly, že v okolí místa, dnes nazývaném Tvrziště, žili lidé již v pozdní době 
bronzové (cca 1200 – 700 let př.n.l.). Nálezy z těchto vykopávek jsou uloženy v Muzeu Karlovy Vary. 

Majitelé dalovického panství se často měnili, prestože i když rozloha panství byla velká (zemědělská 
plocha a lesní pozemky), příjmy z nich vysoké nebyly. Prvním majitelem byl Albrecht z Perštejna.  
Ze známějších rodin jsou to například Anna Ludmila Kolovratová či vdova Marie Benigna 
Piccolominiová. Původně zemědělská obec se po otevření kaolínových a uhelných dolů změnila na 
průmyslovou. Jeden z majitelů – Johann Wenzel Ferdinand, Ritter von Schönau - založil v obci r. 1804 
kameninovou výrobnu (pak r. 1830 porcelánku, později světoznámá firma Epiag), aby příjmy  
pro panství zvýšil. Mimo malé firmy byly v obci i cihelna, pivovar, mlýn a pila. 
Nejvýrazněji se do historie obce zapsal baron Friedrich Riedl von Riedenstein, který v roce 1871 
koupil panství včetně porcelánky. Po něm panství zdědil nejstarší syn Eduard, který výrazně rozšířil 
zámeckou knihovnu o rozsáhlé sbírky německé, anglické a francouzské literatury (především 
zaměřené na geografickou a cestopisnou literaturu).                                 
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 Nový zámek – historické foto 

V Novém zámku Riedla von Riedesteina bylo na začátku 
roku 1945 umístěno velitelství německé branné moci 
pro celý okrsek západního pohraničí. V obci byla 
ubytována silná vojenská posádka a vojenské lazarety. 
Rodina Riedl von Riedenstein vlastnila dalovické panství 
až do r. 1945, kdy je převzal do svého vlastnictví 
československý stát. Obyvatelstvo Dalovic bylo 
převážně německé, v květnu 1945 zde žilo 2247 Němců 
a 10 Čechů. V důsledku odsunu bylo Němců na konci 
roku 1949 pouze 181 a Čechů 1044.  

 

Obec Dalovice byla samostatnou obcí do r. 1976, kdy byla připojena ke Karlovým Varům a stala se 
jeho městskou částí. Roku 1990 se podařilo osamostatnit Dalovice s tím, že Všeborovice a Vysoká 
budou nedílnou součástí Dalovic. 

Všeborovice, část obce Dalovice, bývaly samostatnou obcí (dříve se nazývaly Schobrowitz, 
Šobrovice). První oficiální zmínky o Všeborovicích jsou v daňovém výnosu z r. 1523, proto se tento 
rok bral jako rok založení obce. Nejstarší část Všeborovic vznikla jako osada během 10. – 12. století  
a stála v místech dnes nazývaných „horní“ Všeborovice. Novější část Všeborovic -„dolní“ Všeborovice 
- byla založena až po r. 1880 z podnětu barona Fiedricha Riedl von Riedenstein, především kvůli 
zemědělskému zásobování průmyslové části Dalovic (porcelánka, doly na uhlí). 

Vysoká, část obce Dalovice, vznikla jako osada patřící k Dalovicím v 15. století (nazývala se Hohdorf, 
Hochdorf, Hohendorf). Poprvé se Vysoká, jako samostatná obec, uvádí r. 1655 při mapování majetku 
drobné šlechty. Na rozdíl od Dalovic a Všeborovic, na jejichž založení se podíleli obyvatelé 
slovanského původu, Vysoká byla od svého začátku sídlem německých obyvatel. 

Současnost obce a občanská vybavenost 

Současné Dalovice jsou vyhledávanou obcí vhodnou pro příměstské bydlení vzhledem k přímé 
návaznosti na Karlovy Vary a dobrému dopravnímu spojení. Z okrajové části Dalovic je to vzdušnou 
čarou ke karlovarskému Vřídlu cca 3 km. 

Z hlediska občasné vybavenosti je v obci základní a mateřská škola, oční, praktický a zubní lékař, 
pošta, Společenský objekt se sídlem obecního úřadu a společenským sálem, domy s pečovatelskou 
službou, knihovna, prodejna potravin, prodejna drogerie, jedna střední škola, fotbalové hřiště, 
tenisové a volejbalové kurty, víceúčelové sportoviště, sportoviště u základní školy.  Chloubou Dalovic 
je zámecký park s památným stromem - Körnerovým dubem a Kostel panny Marie Utěšitelky. 
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Společenský objekt 

V obci existuje kolem 700 podnikatelských subjektů  
a drobných podnikatelů; například autoškola, kominictví, 
kadeřnictví, fotografické studio, tiskárna, autoopravny, 
několik restaurací a menších penzionů. V ulici Botanická  
se nachází menší průmyslová zóna, kde najdeme  
např. velkoobchod s drogerií, developerskou společnost, 
stavebniny, reklamní a vydavatelskou agenturu, výrobu  
a montáž plastových a dřevěných oken atd. Firmy sídlí také 
v areálech bývalého školního statku. 

 

Zhodnocení 

Silné stránky 

historie obce 
platný územní plán 
občanská vybavenost 
atraktivní lokalita pro bydlení 

výhodná poloha vůči správním centrům 

zóny pro podnikání 

dostatek zelených ploch, blízkost lesa 

Slabé stránky 
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 2. OBYVATELSTVO 

Demografická situace 

Z hlediska historického vývoje byl značný pokles obyvatel po válce z důvodu odsunu Němců. Od roku 
1950 byl počet obyvatel stabilní kolem 1900 obyvatel. Od roku 2014 se drží kolem dvou tisíc 
obyvatel.  Celkový počet trvale hlášených k datu 1.1.2021 je včetně cizinců 2024.  

Dlouhodobý vývoj počtu obyvatel obce Dalovice od roku 1910 

 
Pramen: ČSÚ 

Vývoj počtu obyvatel obce Dalovice v letech 2009 - 2018 

 

 
Pramen: ČSÚ 

Zpravidla se do obce stěhuje více lidí než z obce. Celkově se ve sledovaném období od zpracování 
předchozího Strategického plánu rozvoje jednalo o přírůstek 233 osob oproti úbytku 188 osob. 
Nejčastějšími příchozími jsou mladé rodiny a to z důvodu spojení blízkosti a snadné dostupnosti 
Karlových Varů s venkovským charakterem zástavby v blízkosti přírody. 
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Pohyb obyvatel v obci Dalovice v roce 2018 

  Absolutně Na 1 000 obyv. 

Živě narození celkem 28 14‰ 

Zemřelí celkem 17 14‰ 

Přirozený přírůstek 11 6‰ 

Přistěhovalí celkem 80 40‰ 

Vystěhovalí celkem 77 39‰ 

Saldo migrace 3 2‰ 

Meziroční změna počtu obyvatel 14 7% 

 Pramen:ČSÚ 

Pohyb obyvatel v obci Dalovice v roce 2018 v porovnání 

  
Míra 

porodnosti 

Míra 

úmrtnosti 

Přirozený 

přírůstek v 

přepočtu na 

1000 obyvatel 

Míra 

imigrace 

Míra 

emigrace 

Saldo 

migrace 

Meziroční 

změna 

počtu 

obyvatel 

Dalovice 14‰ 14‰ 6‰ 40‰ 39‰ 2‰ 7‰ 

ORP 

KARLOVY 

VARY 

9‰ 9‰ -2‰ 34‰ 33‰ 1‰ -1‰ 

Okres 

Karlovy Vary 
9‰ 9‰ -2‰ 32‰ 32‰ -0‰ -3‰ 

Karlovarský 

kraj 
9‰ 9‰ -3‰ 31‰ 31‰ -0‰ -3‰ 

ČR 11‰ 11‰ 0‰ 29‰ 25‰ 4‰ 4‰ 

 Pramen:ČSÚ 

Počet obyvatel v obci k 1.1. 2021 

Muži  978 

Ženy 984  

Celkem 1962 

Cizinci 62 

Celkový počet trvale přihlášených 2024 

Pramen: MV ČR, statistika, počty obyvatel, EO 

Podíl žen a mužů mezi obyvateli Dalovice je vyrovnaný, a to jak celkově, tak ve většině věkových 
skupin v souladu s demografickými trendy. V nejvyšších věkových kategoriích převažují ženy, 
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zatímco u nejmladších skupin je o něco málo více chlapců.  Předpokládaný vývoj věkové struktury zde 
obecně odpovídá celospolečenským prognózám. Odchylky z věkové struktury obyvatel Dalovic nejsou 
natolik významné, aby zakládaly samostatné vývojové trendy, a roli zde nehrají ani žádné další 
faktory. Index stáří je v porovnání s krajem i Českou republikou nižší. Oproti roku 2016 nedošlo 
k výrazným změnám v celkových počtech mužů a žen.  Zvýšení můžeme sledovat u cizinců z 47 na 52. 
Z hlediska vzdělání je i nadále největší podíl středoškolsky vzdělaných. 

Počet a věkové složení obyvatel k 31. 12. 

  

Počet 

obyvatel 

celkem 

v tom podle pohlaví v tom ve věku (let) 

Průměrný věk 

muži ženy 0-14 15-64 65 a více 

2017 1986 984 1002 321 1291 374 42,1 

2018 2000 993 1007 323 1299 378 42,3 

2019 1989 991 998 320 1279 390 42,5 

2020 1986 995 991 325 1269 392 42,7 

 Pramen: ČSÚ. 

 

 Věkové poměry v obci Dalovice v porovnání 

  
Počet obyvatel 

v roce 2018 
0-14 let (%) 

65 a více let 

(%) 

Index 

stáří 

Dalovice 2 000,00 16,15% 18,90% 117,03 

ORP KARLOVY VARY 86 946,00 13,79% 18,49% 152,29 

Okres Karlovy Vary 114 635,00 14,41% 21,01% 145,78 

Karlovarský kraj 294 517,00 15,08% 19,98% 132,50 

ČR 10 648 279,00 15,90% 19,59% 123,25 

 Pramen: ČSÚ 
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Sociální situace 

V obci Dalovice žije zhruba 2 000 obyvatel. Na jejím území se nenacházejí žádné národnostní 
menšiny. V malé míře zde zakoupilo nemovitosti a přistěhovalo se do obce obyvatelstvo zejména 
ruské národnosti. V Dalovicích žije převážně střední vrstva obyvatel. Sociálně slabí obyvatelé se zde 
nevyskytují, není žádná lokalita se sociálně slabými ani nepřizpůsobivými občany. Sociopatologické 
jevy (šikana, bezdomovci) jsou řešeny kompetentními orgány okamžitě při jejich zjištění. V obci trvá 
problém výskytu drogově závislých. Je způsoben z důvodu blízkosti sídla K-centra  
v Karlových Varech – Drahovicích. Zejména v jarních a letních měsících se stahují do zámeckého 
parku a do vyhlídkového altánu drogově závislí. Vyskytují se i u pomníku v centru obce. Způsobují 
také vandalismus. Objevují se bohužel stížnosti i na konkrétní obyvatele obce. Jsou řešeny  
ve spolupráci s policií. Záměrem je zvýšení preventivní činností. Z projektu Prevence kriminality 
Karlovarského kraje byl pořízen dataprojektor a plátno do společenského sálu a obec připravuje  
ve spolupráci se základní školou přednášky pro děti. 

Spolková činnost 

V obci není příliš rozvinutá spolková činnost. V současnosti v obci působí Tělovýchovná jednota 
Čechie (fotbalový, volejbalový a tenisový oddíl) a Sbor dobrovolných hasičů.  

TJ Čechie Dalovice 

K 31.12.2020 měla 169 členů z toho 37 ve věku do 18 let. Spolek má čtyři oddíly - tenisový, 

volejbalový, fotbalový a oddíl šipek. Tenisový oddíl má stabilní členskou základnu, převažují muži.  

Každý rok se uspořádá několik turnajů, v okresním přeboru neregistrovaných hrají tři družstva 

v kategorii do 60 let a jedno nad 60 let. Oddíl se zaměřuje ale i na děti a mládež, pořádá každoročně 

tenisovou školičku pro nejmladší děti a v registrovaných soutěžích má zastoupení v kategorii žáků. 

Tenisové kurty jsou využívány pro rekreační hru členů a pronajímány veřejnosti. Občanům Dalovic  

je poskytována sleva. V zimě je část kurtů pronajímána na umístění nafukovací haly.  

Nejúspěšnější, co do práce s dětmi a rozrůstání se členské základny, je fotbalový oddíl, který má  

v registrovaných soutěžích kromě mužstva mužů, jedno mužstvo dorostenců, jedno starší přípravky  

a jedno mladší přípravky. Oddíl má kvalitní a udržovaná dvě fotbalová hřiště, která jsou pronajímána 

také pro externí zápasy. Dlouhodobým problémem bylo zcela nevyhovující technické zázemí 

fotbalových kabin. Po vyřešení vlastnictví dotčených pozemků a legalizaci původní stavby se po letech 

podařilo zpracovat projekt a zahájit výstavbu nového zázemí. V zimě děti pro svůj trénink využívají  

tělocvičnu místní základní školy, jsou rozděleni na 2 skupiny. Dorostenci v zimním období trénují na 

víceúčelovém sportovišti.  

Členská základna volejbalového oddílu je rovněž stabilní, v registrovaných soutěžích máme 

zastoupení v kategorii mužů i žen. Kurty jsou zastaralé, jsou umístěny u SOŠ logistické, která je  

využívá v rámci výuky tělesné výchovy. Kabiny jsou v majetku Ministerstva obrany ČR. I v oddílu šipek 

je členská základna neměnná. V registrovaných soutěžích spolek zastupují jednotlivci a jedno 

družstvo. Coby své zázemí využívá prostory soukromého vlastníka. 

SDH Dalovice 

Svůj význam pro dění v obci má také místní jednotka Sboru dobrovolných hasičů. Vedle zásahové 
činnosti se jednotka věnuje požárnímu sportu a do této aktivity zapojuje i děti. Členská základna je 79 
členů, přičemž nadpoloviční většinu tvoří děti. V současné době má sbor jedno družstvo mladších 
žáků do 11 let a dvě starších do 15 let. Dále jednotlivce v kategorii dorostu, družstvo mužů a žen.  
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V požárním sportu se družstva žen a mužů zúčastňují pohárových soutěží v kraji a chlubí  
se i vítězstvími v Krajské karlovarské lize v požárním útoku. Karlovarský kraj reprezentovali několikrát 
na Mistrovství ČR v požárním sportu a dorostu. Děti se pravidelně zúčastňují celostátní hry PLAMEN  
a dalších pohárových soutěží, kde obec důstojně reprezentují. V kategorii dorostu se jednotlivci 
zapojují i do družstva, které je tvořeno pro reprezentaci Karlovarského kraje a řeší se tak nedostatek 
sportovců v této věkové kategorii, kdy jednotlivá SDH nemají základnu pro celé družstvo. Dalovice již 
několikrát zaštítili svým jménem a tréninkovou činností družstvo dorostenek. Každoročně je 
pořádáno pro děti jarní soustředění finančně podporované obcí. Velmi dobrá spolupráce je s místní 
základní školou, kde je například využívána tělocvična pro zimní přípravu. Pro tréninkovou činnost je 
aktivně využíváno víceúčelové sportoviště obce i hřiště u základní školy. Hasiči se aktivně podílejí  
na pořádání kulturních akcí a sami pořádají soutěž Memoriál Jana Václavíka a tradiční Hasičský ples.  
 

 Práce s mládeží a seniory 

Práce s mládeží je v obci především prostřednictvím základní a mateřské školy, včetně nabídky 
zájmových kroužků. Dále se mládeži aktivně věnují místní spolky TJ Čechie a SDH Dalovice.  
Pro sportovní vyžití jsou veřejnosti přístupná dvě nová sportoviště, obec má také dětská hřiště  
u Společenského objektu, na sídlišti a v zámeckém parku.  Pro seniory jsou v obci domy  
s pečovatelskou službou, kde je jim poskytováno klidné bydlení jakož i kulturně společenská péče  
pro vytváření pocitu vlastního domova. K životním jubileím dostávají dárkové balíčky spojené  
s návštěvou zástupce obce. Obec seniorům zasílá novoroční přání, pořádá pro ně minimálně dvě akce 
za rok. Obec přispívá ročně pečovatelské službě ResVitae, která pomáhá potřebným občanům  
s vedením jejich domácností a poskytuje potřebné úkony. Nově uzavřela obec smlouvu s Městským 
zařízením sociálních služeb, příspěvkovou organizací, která nabízí individuální pomoc seniorům, 
nemocným či tělesně postiženým v jejich přirozeném prostředí pomocí pečovatelky. 

Děti a senioři jsou nejčastějšími návštěvníky obecní knihovny. V posledních letech významně narostl  
i počet návštěvníků středního věku. Knihovna se v loňském roce stěhovala do nově 
zrekonstruovaných prostor bývalého obecního úřadu v centru obce. Prostory jsou větší než v původní 
knihovně na základní škole, bylo tak umožněno vytvořit zvlášť oddělení pro děti a dospělé. 
Nabízenými službami jsou klasické výpůjčky, kopírování, balení knih a učebnic, veřejný internet. 
Knihovní fond je pravidelně obnovován a doplňován, a to zejména o nové tituly, o které je velký 
zájem. Z projektu Moravské zemské knihovny v Brně "Česká knihovna" si knihovna každoročně vybírá 
nové knihy českých autorů v hodnotě několika tisíc korun. K 31. 12. 2020 byl stav knihovního fondu 
7213 knihovních jednotek. Výpůjčky jsou vedeny elektronicky, knihovna využívá systém Clavius  
pro jednodušší zpracování knih a přebírání knih a záznamů z NK ČR.  Knihovna se aktivně zapojuje  
do několika projektů a soutěží. Patří sem „Noc s Andersenem“, soutěž pro děti čtvrtých a pátých tříd 
na místní a krajské úrovni „Nekoktám, čtu!“, prezentace knihoven „Hry bez hranic“, knížka  
pro prvňáčka „Už jsem čtenář“, „Bookstart – S knížkou do života“ pro nové občánky Dalovic, 
„Virtuální univerzita 3. věku“, kdy byl první semestr odložen na podzim roku 2021, nicméně knihovna 
je  zaregistrována jako konzultační středisko u PEF ČZU v Praze, která tento projekt zaštituje. Mezi 
soutěže pak patří „Poznávejte přírodu a za odměnu přijďte do ZOO“, „Lesy kolem nás“, „Kde končí“ 
svět“, „Lovci perel“. Hlavně pro žáky ZŠ a děti MŠ jsou pořádány besedy, v nové knihovně jsou 
v plánu i setkání pro dospělé. 

Za práci s mládeží získala obec v roce 2017 „Bílou stuhu“ v rámci soutěže Vesnice roku.  
Za získané finanční prostředky pak bylo vybudováno nové workoutové hřiště před základní školou, 
nové herní prvky a venkovní učebna na zahradě mateřské školy. 

TJ Čechie pro svou činnost používá pozemky obce, fotbalové hřiště a volejbalové kurty bez nájmu, 
tenisové kurty za symbolický nájem. Budova hasičárny je v majetku obce. Roční náklady na její 
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provoz jsou kolem 200tis., obec je snižuje pronájmem poloviny hasičárny. Požární jednotku je obec 
povinna zřizovat ze zákona, tedy náklady na provoz a investice jsou v rozpočtu obce. Hasičárnu 
využívá jako své sídlo i Sbor dobrovolných hasičů, kterému je pak poskytována podpora na 
soustředění mladých hasičů a soutěže. 

Akce pořádané v obci 

Obec má zřízenou Sportovní a kulturní komisi. Díky výstavbě Společenského objektu se sálem  
a zázemím, a následně vybudováním přírodního amfiteátru v parku u objektu, se podařilo vytvořit 
příznivé místo pro setkávání občanů. Kulturní život se do obce začal vracet od volebního období 
2014-2018. Během roku se pořádají tradiční akce jako je Vítání občánků, Den dětí, Rozsvícení 
vánočního stromu – zahájení adventu a Mikulášská, Masopustní karneval, Oslava MDŽ, Pálení 
čarodějnic a stavění Máje, Den seniorů, Lampionový průvod a Obecní ples. Do akcí se aktivně zapojují 
místní spolky, pravidelně vystupují děti základní a mateřské školy. Větší kulturní akcí byly v září roku 
2018 oslavy 520 založení obce. Obecní slavnosti má obec v plánu k významným příležitostem pořádat 
i nadále. Příležitostně jsou organizovány zájezdy pro občany Dalovic, např. vánoční do Drážďan,  
pro rodiny s dětmi do zábavního parku nebo na muzikál. 

  

Oslavy 520 let založení obce 2018 

Obec finančně podporuje spolky a další aktivity formou dotačního programu, a to na vlastní činnost 
organizací a na projekty. Žádosti o příspěvek se předkládají v rámci vyhlášení dotačního programu 
v daném roce. Prakticky jsou podpořeny všechny žádosti, při jejich převisu dochází ke snížení částek 
poskytnutých jednotlivým žadatelům. Částky na projekty jsou v rámci rozpočtu Sportovní a kulturní 
komise. 

 
rok 2017  rok 2018   rok 2019  rok 2020  

Výdaje na sportovní a kulturní akce v tis. Kč 310 451 320 173 

Mezi podpořené projekty a akce v uplynulých čtyřech letech patří pravidelně soustředění mladých 
hasičů, triatlon X-TRI K.V.-Kiwi, koncert pořádaný po závodech a nohejbal „Memoriál Roberta 
Scheerbauma“. Dále se poskytovaly příspěvky na taneční, zájezdy na muzikál a do zábavního parku, 
soutěžní akci mezi obcemi „Hry u hranic bez hranic“, taneční zábavu s vinobraním. Obec také 
prostřednictvím veřejnoprávní smlouvy podpořila úspěšného dětského závodníka v motokrosu 
částkou na nákup chráničů.  



 

     Strategický plán rozvoje obce Dalovice 2022-2032 Stránka 16 

Informování občanů o dění v obci  

Informace jsou občanům sdělovány prostřednictvím úředních a informačních desek ve čtyřech 
částech obce. Obec vydává měsíčně svůj zpravodaj Dalovické listy. První číslo listů vyšlo v lednu 2009. 
Měsíčník je povolen MK ČR pod evidenčním číslem MK ČR E 18653. V průběhu jeho vydávání se 
vystřídalo prozatím pět redakčních rad. Současná je tvořena knihovnicí, pracovnicí úřadu  
a zastupitelkou obce. List informuje především o aktuálním dění v obci. Aktivní jsou webové stránky 
www.ou-dalovice.cz, které nabízejí občanům potřebné informace. Kromě povinně zveřejňovaných 
informací zde naleznou informace o obci, její historii, informace o projektech realizovaných z dotací. 
Obec má také facebookový profil, který je využíván pro rychlé předávání informací. 

  

 

www stránky obce  

Dalovické listy 

Zhodnocení 

Silné stránky 

stabilní růst počtu obyvatel 

průměrný věk obyvatel – produktivní věk 

aktivní práce sportovní a kulturní komise 

zázemí pro společenský život 

finanční podpora obce činností spolků a akcí pro občany 

Slabé stránky 

 

malý počet zájmových sdružení a spolků 

 

 

 

 

http://www.ou-dalovice.cz/
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3. HOSPODÁŘSTVÍ 

Ekonomická situace 

V obci bylo k 31.12. 2018 registrováno celkem 701 podnikatelských subjektů a drobných podnikatelů. 
Převážná část subjektů spadá do oblasti služeb zejména maloobchod a velkoobchod + opravy  
a údržba motorových vozidel, profesní, vědecké a technické činnosti. Dále pak stavebnictví  
a průmyslová činnost. Z hlediska průmyslového vývoje měla v obci  svou historii výroba porcelánu, 
dalovická porcelánka byla součástí koncernu Epiag. Po  jejím zprivatizování se výroba porcelánu 
v Dalovicích po sedmi letech zastavila. Roku 2001 byla opět obnovena, nadšení však nevydrželo 
dlouho a nyní je továrna zavřená a její majetek v dražbě. V areálu sídlí výrobní závod a společnost 
Velta plus. Dále dovozce elektronických cigaret a asijských léčiv Nasiako, s.r.o. 

V obci mělo dlouholetou tradici zemědělství. Koncem 20. století byl zprivatizován místní školní statek 
a provozován jako biofarma. Podnikání však nebylo úspěšné a statek zanikl. Jeho bývalé areály jsou 
využívány pro sídla menších i větších firem. Většina místních polí je  obhospodařována statkem Zeos 
Bor. 

Struktura podnikatelských subjektů podle velikosti v obci Dalovice v roce 2018 

Počet zaměstnanců Kategorie Absolutně Relativně (%) 

do 10 mikropodniky 62 38,23% 

10-49 malé podniky 11 1,57% 

50-249 střední podniky 1 0,14% 

250 a více velké podniky 0 - 

nezjištěno - 421 60,06% 

 
Zdroj: ČSÚ 

Struktura podnikatelských subjektů podle odvětví v obci Dalovice v roce 2018 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pramen: ČSÚ 
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Podnikatelské subjekty podle právní formy k 31.12 2020 

  Registrované podniky Podniky se zjištěnou aktivitou 

Celkem 672 365 

Fyzické osoby 497 255 

Fyzické osoby podnikající dle živnostenského zákona 468 236 

Fyzické osoby podnikající dle jiného než 

živnostenského zákona 
23 18 

Zemědělští podnikatelé 2 1 

Právnické osoby 175 110 

Obchodní společnosti 133 102 

akciové společnosti 9 8 

Družstva 3 1 

Pramen: ČSÚ 

 

Podnikatelské subjekty dle odvětví k 31.12 2020 

 

Pramen: ČSÚ 
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V obci je k dispozici prodejna potravin COOP a večerka se širokým sortimentem s každodenním 
provozem. Prodejna drogerie a průmyslového zboží nabízí i dárkové předměty. Počet obchodů je 
dostatečný, vzhledem k trendu jezdit na nákupy autem do supermarketů. Senioři pak využívají 
místní MHD, která staví přímo u prodejny LIDL v blízkých Karlových Varech – Drahovicích.  

Kromě toho je v obci tiskárna Garmond, dvě kadeřnictví, dva kosmetické salony, modeláž nehtů  
a pedikúra, čtyři autoopravny, pneuservis, zabezpečovací systémy do aut, kominictví, autoškola  
a další fyzické osoby podnikající jako projektanti, truhláři, tesaři, zedníci, zámečníci a instalatéři, 
účetní, pojišťovací agenti atd. V centrální části obce je umístěna pošta, která má otevřeno ve všední 
dny v dopoledních i odpoledních hodinách. 

V ulici Botanická vznikla menší průmyslová zóna v areálech bývalé drůbežárny a bývalého podniku 

Stavby silnic a železnic. V této zóně se nachází: 

• velkoobchod s nápoji Kontr 

• Petr Fiala -  velkoobchod s drogerií, s.r.o. - chráněná dílna s výrobou a prodejem 

drogistického zboží, maloobchod a velkoobchod 

• výrobce a dodavatel Kalibra vrata, okna a dřevěných oken Bohemia Lignum 

• prodejce hutních materiálů Technimat, s.r.o. 

• Tema Klášterec nad Ohří, s.r.o. - prodej stavebního materiálu, technických plynů a pronájem 

nemovitostí 

• developerská společnost Moyo Holding, a.s. - příprava lokalit pro výstavbu, provozování  

a pronájem nemovitostí, provoz ubytovny 

• Auto Makar 

• reklamní a mediální agentura Media, a.s. 

• reklamní a poradenská spol. 1RP 

• HDT impex, s.r.o.- velkoobchodní a maloobchodní distribuce zábavní elektroniky, jevištní 

techniky a konstrukcí, LED osvětlení, hudebních nástrojů a příslušenství, umělých květin  

a dekoračních doplňků.  

• Autodíly Petřina a Kučera 

• Eurovia CS – obalovna asfaltových směsí 

• ATV moto centrum – prodej a servis motocyklů a čtyřkolek 

 

V Horních Všeborovicích je u komunikace 1.třídy  I/13  čerpací stanice Benzina. V její blízkostí sídlí 

Autoservis Kolovrátek, s.r.o. který kromě oprav vozidel nabízí prodej automobilů, zahradní techniky  

a sněhových fréz značky Honda. V této lokalitě se připravuje nové zázemí společnosti  

Autika – autoservis nákladních automobilů a showroom společnosti Ptáček koupelny. V areálu 

bývalého školního statku se nalézá stavební společnost Krystyn Karlovy Vary, která se zabývá 

rekonstrukcí mostních objektů a stávajících komunikací, sanací sesuvů a vytvářením nových 

komunikací a chodníků. Dále Dredger, s.r.o. zemní práce a autodoprava. Stavební společnost Krystyn 

připravuje výstavbu nového zázemí firmy v ulici Hlavní u železničního viaduktu a rozšíří se tak 

průmyslová zóna stanovená územním plánem.  

Obec zajišťuje stabilní a předvídatelné podmínky pro podnikání v oblastech spadající do její 
kompetence – územní plán, čistota obce, komunikace při realizaci investičních akcí v bezprostředním 
okolí provozoven atd.  Obec  potřeba primárně řešit komunikaci v průmyslové zóně Botanická. Firmy 
by dále uvítaly zajištění lepšího příjmu přenosu dat prostřednictvím internetu  
a zasadit se o zachování silničního napojení na silnici I/13 u ČS Benzina při úpravách v souvislosti  
s plánovaným zvýšením rychlosti na  této komunikaci. 
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Atraktivity cestovního ruchu  

Dalovicemi prochází žlutě značená turistická stezka z K. Varů přes Velký Rybník na hřebeny Krušných 
hor. Neznačená cesta lesem kolem Ohře do lázní Kyselka, do obce Dubiny na řece Ohři, skalky skřítků 
a zříceniny hradu Andělská hora s přírodní rezervací Šemnická skála (10 km).   

Obcí prochází cyklotrasa č.6 (dříve 204), která je součástí cyklostezky Ohře. V dlouhodobém jednání 
je cyklostezka Ohře IV Karlovy Vary – Dalovice – Šemnice, která má být dobudována ve vazbě  
na dopravní obslužnost. Úsek Dalovice – Šemnice byl realizován v roce 2020 Karlovarským krajem. 
 Na úseku Karlovy Vary – Dalovice je potřeba vyřešit vlastnictví dotčených pozemků.  

Pro vodáky sjíždějící řeku Ohři jsou Dalovice zajímavá zastávka s možností levného nákupu, 
občerstvení a přespání např. v Restauraci Pod Mostem. Vodáctví sebou však přináší i negativní jevy 
jako je znečištění břehů, černé skládky a černá tábořiště.  

Obec samotná není přímo vyhledávaným cílem turistů, nabízí však několik zajímavých míst  
k prohlídce. Výhodou je i blízkost Karlových Varů. Obec se prezentuje na stránkách www.mistopisy.cz 
a pro přeshraniční nabídku také na německých stránkách www.bbkult.net.  V rámci svazku obcí 
Sdružení Krušné hory - západ spolupracuje na společné strategii cestovního ruchu a tvorbě 
společných materiálů. Momentálně nemá obec k dispozici žádné aktuální propagační materiály pro 
turisty týkající se pouze Dalovic. Cestovní ruch není považován za prioritu a spolupráce v této oblasti 
rámci svazku je pro obec dostačující. 

V roce 2013 byla vybudována naučná stezka Dalovice, která popisuje historii i současnost obce. Trasa 
o 10 zastávkách vede po nejvýznamnějších místech, která zde najdete. Stezka má dva okruhy. Delší 
okruhem projdete  všech 10 zastávek. Kratší okruh vynechává jednu zastávku a vede centrem obce. 
Stezka má své vlastní webové stránky, na které se návštěvník může připojit prostřednictvím mobilní 
aplikace QR kódů na jednotlivých zastávkách. V roce 2018 byly pro stezku za podpory dotace 
Karlovarského kraje vytvořeny v rámci mobilní aplikace Geofun dvě výletní hry. V těchto hrách je 
možno seznámit se zámeckým parkem nebo celou stezkou zábavnou formou, plnit různé úkoly a mít 
virtuálního průvodce v podobě básníka Theodora Körnera, jež Dalovice často navštěvoval, nebo 
barona a baronky von Riedesltein, kteří se nejvíce zapsali do historie obce.  

V obci Dalovice je celkem pět restauračních zařízení. Některá jsou zaměřená především na obědová 
menu, případně rozvoz jídla. V letních měsících je provozováno menší zahradní občerstvení  
s posezením a zázemím pro děti. Ubytování nabízí několik menších penzionů a jedna ubytovna.  
V roce 2016 byla dokončena rekonstrukce bývalého hotelu Ohře, který roky chátral. Hotel pod novým 
názvem Carlsbad Inn, a.s., který je ve vlastnictví soukromého majitele, nabízí celkem 37 pokojů.  
Je čtyřhvězdičkový, zaměřený na českou a německou klientelu, dále na cizince z Evropy a Číny. Jedna 
ze zmiňovaných restaurací je umístěna v nižší budově hotelu a slouží nejen pro hotelové hosty.  

 

 

 

 

http://www.mistopisy.cz/
http://www.bbkult.net/
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 Jednotlivá turisticky zajímavá místa v obci: 

Kostel Panny Marie Utěšitelky 

Při příjezdu do Dalovic, podél Vitického potoka, nelze přehlédnout kostel Panny 
Marie Utěšitelky, který byl postaven v roce 1929 (původní kaple z r. 1898  
se stala součástí nového kostela). Pseudorománský kostel Panny Marie 
Utěšitelky je krytý sedlovou střechou s polokruhovou apsidou krytou valbovou 
střechou.  Do hlavního průčelí je vestavěna zajímavě řešená hranolová věž, 
částečně zasahující do konstrukce původní kaple. V Dalovicích stávala do počátku 
19. století pouze dřevěná kaple. Teprve v roce 1898 byla postavena z peněžních 
sbírek občanů zděná obecní kaple Panny Marie Utěšitelky. V roce 1925 prohlásil 
tehdejší kněz Paul Fritz, že hodlá v Dalovicích postavit kostel. Kaple byla  
pro tehdejších 3300 obyvatel malá. Založil se spolek, který do roku 1928 vybral 

5mil. korun. V neděli  4. srpna 1929 došlo k položení základního kamene. Po třech a půl měsících byla 
stavba dokončena! Dne 10. listopadu 1929 se dovezly a vysvětily zvony a 17. listopadu 1929 byl 
vysvěcen i samotný kostel.  
 

Tvrziště 

V letech 1938 a 1941 se německý archeolog Prof. Dr. Viktor Karell se svými pomocníky zaměřil  
na pozůstatky kamenné stavby o rozměrech 6,70 x 6,95 m v místě tehdy nazývaném „Hausberg“ 
(někdy také Kellerbergl, dnes Tvrziště). Zjistil, že se jedná o pozůstatky obytné tvrze vybudované 
koncem 12. století zřejmě podle vzoru ze sousedního Bavorska. Na základě vykopávek a tehdejších 
historických znalostí byl stanoven závěr, že lidé v této lokalitě žili nepřetržitě od doby kamenné  
do současnosti. 
Vlastní „Tvrziště“ je okrouhlého půdorysu. Podle rozměrů základů a síly zdí z lomového kamene  lze 
usuzovat, že tvrz mohla mít několik podlaží. Hlavním smyslem této stavby bylo pravděpodobně strážit 
starou kupeckou stezku, která vedla z Německa  přes Cheb a Dalovice směrem na Žatec a Prahu. 
Dalším důvodem mohla být ochrana lidských obydlí, která se nacházela v blízkosti 
 

Zámecký park 

Zámecký park se nachází na ploše, která byla osídlena již 
dlouhou dobu před příchodem Slovanů. Archeologové uvádějí, 
že na místě dnešního Zámeckého parku bylo od 8. stol. n. l. 
velké slovanské sídliště. Po staletí zde rostly  především duby. 
Písemné zprávy o nich máme např. z  1. poloviny 17. století, 
kdy zde dominovalo devět mohutných prastarých dubů,  
od začátku 20. století zůstal pouze jeden, tzv. Körnerův dub. 
V roce 1875 nechal baron Friedrich Riedl von Riedenstein 
postavit Nový zámek. Původně byly kolem zámku pastviny  

a v jeho blízkosti les, ve kterém převažovaly duby nad buky a lípami. V roce 1892 nechali majitelé 
panství přeměnit okolí zámku a les na „Zámecký park“ v tehdy módním anglickém stylu. Během let 
1904-1906 byl park doplněn výsadbou jehličnatých stromů a skupinami keřů. 
V současné době je převážná část Zámeckého parku v majetku Obce Dalovice. Nový zámek a jeho 
okolí vlastní Karlovarský kraj. Celý Zámecký park, Nový zámek a busta K. T. Körnera jsou od roku 1958 
nemovitou kulturní památkou registrovanou pod evidenčním číslem 38621/7-779. V letech  
2013-2015 proběhla  v dalovickém zámeckém parku revitalizace, na kterou Obec Dalovice získala 
finanční podporu od  EU a MŽP. Došlo k vykácení a ošetření některých stromů a výsadbě nových 
dřevin. 
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Pomník básníka Theodora Körnera 

Básník se po zranění z války proti Napoleonovi v roce 1811 
léčil v Karlových Varech. Na doporučení  
J. W. Goetha navštívil Dalovice. Zamiloval si dalovický 
zámecký park a chodil sem na procházky. Pod starými 
mohutnými duby odpočíval a psal básně. Dalovičtí občané 
a karlovarští lázeňští hosté u příležitosti 50 let  
od básníkova úmrtí, v roce 1863, vybrali peníze 
v dobrovolné sbírce a objednali na jeho počest pomník. 
Měl podobu kamenného obelisku s reliéfním portrétem  
K. T. Körnera v oválném medailonu. V roce 1891  
se Körnerův pomník převezl z Dalovic do Karlových Varů a 

byl umístěn nedaleko památníku Fridricha Schillera na Goethově stezce.  (Z podnětu karlovarské 
Osvětové rady byl pomník r. 1946 zlikvidován.) U příležitosti 100 let od básníkova úmrtí v roce 1913 
nechala baronka Mathilda Riedl von Riedenstein pojmenovat dnes památný strom - „tisíciletý“ dub  
po K. T. Körnerovi a do blízkosti umístit jeho bustu v nadživotní velikosti. Busta představuje básníka 
v důstojnické uniformě slavného Lützova hulánského regimentu, který se proslavil v boji proti 
Napoleonovi. 
 

 

Körnerův dub 

Tento dub je památný strom a patří mezi nejstarší v ČR, odhadované stáří je 
700 až 900 let.  Obvod kmene je 887 cm a výška 18 m. V novodobé historii 
postihla Körnerův dub celá řada pohrom. Na začátku 20. století měl dub 
ještě velkou a několika patrovou korunu a byl zcela zdráv. Pravděpodobně 
stářím, špatnou péčí a nešetrným zacházením (hlavně po roce 1945, kdy byla 
čsl. armáda ubytována na obou zámcích v blízkosti a park byl jejich 
cvičištěm) uschly některé mohutné větve a ve stromě se vytvořila rozsáhlá 
dutina. Do této dutiny házeli neukáznění návštěvníci parku různé papíry  
a odpadky. Katastrofou pro strom se stal požár uvnitř stromu dne 28.června 
1994, který zdolávaly dva hasičské sbory více než šest hodin. Po tomto 

požáru byl strom dendrologicky ošetřen a zabezpečen proti vandalům. Od té doby je také pod stálým 
dohledem odborníků. 
 

Kamenný kříž v zámeckém parku 

V Zámeckém parku, poblíž Nového zámku, najdeme kamenný kříž vysoký 94 cm, široký 44 cm, 
tloušťka 32 cm. Hrany kříže jsou zaoblené. Vyrobený je z pískovce, jedno jeho rameno je značně 
poškozené. Kdy kamenný kříž vznikl není známo. První zprávy o něm máme až ze začátku 20. století. 
Víme, že v tu dobu stával u cesty vedoucí od Starého zámku směrem k Zálesí na místě nazývaném 
„Bei Kreuzfeld“ (nedaleko bývalé šachty Anna). V roce 1912 se budovala silnice z Dalovic do Zálesí 
s návazností na silnici Karlovy Vary – Ostrov a kříž se ocitl mezi patníky. Dalovický občan L. Radl dal  
r. 1913 kříž přemístit pod lípu, která stála u silnice poblíž jeho pivovaru (pivovar byl vedle rybníčku 
nedaleko Starého zámku).  Pravděpodobně r. 1925 nechala rodina Riedl von Riedenstein kříž 
přemístit do Zámeckého parku. 
 

Botanická zahrada 

Botanická zahrada byla založena při Střední zemědělsko-technické škole v Dalovicích v roce 1966  
na ploše zhruba 800 m2. V zahradě se nachází sbírka regionální květeny Karlovarska čítající cca 
170 druhů rostlin. Dále je zde umístěna kolekce zemědělských plodin volné krajiny v počtu 40 druhů 
rostlin. Sbírky jsou doplněny souborem tabulí s tématy pro ekologickou výchovu obyvatel.  

Po ukončení činnosti SZEŠ se řeší další osud zahrady, pozemky jsou majetkem kraje. 
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Starý zámek 

Starý zámek byl postaven v 1. polovině 16. století a sloužil jako 
panské sídlo až do 2. poloviny 19. století. Majitelé panství  
se často střídali. Z historických dokumentů vyplývá, že vlastníky 
dalovického panství byl nejdéle rod Hiesserle (15. – 16. století), 
rod Schön von Schönau  (18. – 19. století) a rod Riedl von 
Riedenstein (1871 – květen 1945). Rodina Riedl von Riedenstein 
pobývala ve Starém zámku pouze v letech 1872–1875 a pak se 
přestěhovala do Nového zámku. V dalších letech sloužil Starý 

zámek  jako ubytovna pro zaměstnance porcelánky. V roce 1899 Starý zámek vyhořel. Zcela zničena 
byla střecha a část vnitřku budovy. Baron Friedrich Riedl von Riedenstein nechal v letech 1900–1902 
zrekonstruovat Starý zámek v novějším stylu. V rámci rekonstrukce bylo přistavěno jedno patro. 
Vnější podoba Starého zámku se od té doby nezměnila. 
Po roce 1902 byla do 1. patra budovy umístěna část rozsáhlých sbírek německé, francouzské  
a anglické literatury rodiny Riedlů. Přízemí zámku se pronajímalo (dlouhou dobu zde byl lékařský 
ústav MUDr. H. Brixe). Po skončení II. světové války r. 1945 se stal zámek majetkem 
československého státu. Vlastníkem budovy je Karlovarský kraj. 
 

Nový zámek 

Nové reprezentativní sídlo v historizujícím slohu nechal 
vystavět v letech 1874-1875 tehdejší majitel zdejšího statku 
baron Friedrich Riedl von Riedelstein nedaleko Starého zámku 
 v jihozápadní části obce Dalovice. Do té doby sídlili vlastníci 
Dalovického panství na Starém zámku. Někdy na počátku  
20. století byl objekt empírově upraven. Na začátku roku 1945 
zde bylo umístěno velitelství německé branné moci pro celý 
okrsek západního pohraničí Od roku 1958 se stal objekt Nového 
zámku sídlem Odborného učiliště spojů, dnes zde sídlí Střední 
odborná škola logistická. V letech 2008-2012 proběhla celková 
rekonstrukce a modernizace objektu. 
 
 

Kaplička ve Vysoké – kaple sv. Anny 

 
Původní, dnes již neexistující, kaple zasvěcená svaté Anně, zde byla v letech 
1780–1782.  Současná kaple pochází let 1903–1904. Věřící si vybrali tuto svatou, 
protože je patronkou matek a manželství, patronkou truhlářů, tkalců, krejčích, 
čeledínů, horníků, mlynářů a provazníků. (jméno Anna je hebrejského původu  
a v překladu znamená „milá“, „milostiplná“ či „laskavá“). Kaple sv. Anny ve 
Vysoké nikdy nebyla „nemovitou kulturní památkou“. Patří však k historii obce, 
a proto se snažíme o její zachování. 
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Pomník válečným obětem 

Původní velký pomník válečným obětem stál na okraji parku v Zámecké ulici a vytvořil jej r. 1934 
známý karlovarský sochař Hugo Uher.  V roce 1948 byly z pomníku odstraněny německé nápisy  
a deska se jmény padlých místních občanů v I. světové válce byla přemístěna na dalovický hřbitov. 
Nově byly instalovány dvě žulové desky s nápisy: „My dali život – vy živí bděte“, „Věnováno padlým  
a umučeným“, „1918“, „1945“ a datem nového slavnostního odhalení. Roku 1957 byl pomník 
rozebrán a přemístěn do Borské ulice. Na tomto místě se z postranních křídel a původního podstavce 
udělal nový podstavec a na něj byl umístěn zmenšený pomník (z původního pomníku zbyl jen čsl. lev 
a část schodiště). V této podobě pomník existuje dodnes. 
 

Vyhlídkový altán 

Vyhlídkový altán nechala v zámeckém parku postavit Obec Dalovice v roce 2012. Umístění altánu bylo 
pečlivě vybráno. Z tohoto místa je výhled do údolí řeky Ohře a na Drahovice, městskou část Karlových 
Varů. Částečně vidíme i další karlovarskou část – Bohatice, které dominuje pohled na teplárenský 
komín. 
 

Dalovická porcelánka 

Majitel dalovického panství Johann Wenzel Ferdinand, rytíř ze Schönau, začal r. 1804 v Dalovicích 
vyrábět kameninové výrobky. Vzhledem k tomu, že byly zdařilé a byl o ně zájem, hned v následujícím 
roce 1805 založil továrnu na výrobu kameniny. Kolem r. 1830 se v ní postupně začala stále více 
rozšiřovat výroba porcelánu. Výraznou osobností, která se o rozvoj výroby porcelánu v Dalovicích 
zasloužila, byl Ludwig Pröschold, který koupil továrnu r. 1891. Pod jeho vedením se porcelánové zboží 
začalo vyvážet ve velkém množství do řady evropských i mimoevropských států. 
 

Společenský objekt  - „Tovární vila“ 

Původní dům, který na Hlavní čp. 82 stál, byl postaven jako vila ředitele porcelánky. Kdy byl tento 
dům postaven, se zatím nepodařilo vypátrat. Podle obrázků ze starých kronik můžeme vidět,  
že „Fabrikvilla“ byla krásným domem. Byla postavena do tvaru písmena „U“, okna v přízemí  
se štukovou výzdobou, v podkroví okna ve vikýřích a fasáda  částečně porostlá zelení. Dům 
obklopoval park. Před vchodem, od dnešní SZeŠ, se nacházel  vodotrysk, z druhé strany domu pak tři 
kruhové květinové záhony. Od r. 1952 do r. 1992 sídlila v budově mateřská škola, pro dům se vžil 
název „Kamenná školka“. V září 1992 se  MŠ přestěhovala do budovy bývalých jeslí v Májové ulici. Od 
té doby byl dům bohužel nevyužit a postupně chátral. Zastupitelstva obce projednávala několik 
záměrů o prodeji, následně pak možnosti objekt renovovat a využít jako společenský objekt, který 
v obci dlouhodobě chyběl. V roce 2014 byl objekt demolován. V roce 2015 době proběhla výstavba 
nového objektu, je zachován v duchu původní ředitelské vily. Stavba byla dokončena v říjnu 2015.  
Je zde sídlo obecního úřadu a společenský sál. 
 
Původní budova „Kamenné školky“    Nový Společenský objekt 
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Trh práce 

Struktura zaměstnanosti v obci Dalovice podle odvětví v roce 2011 (%) 

  Zemědělství a lesnictví Průmysl a stavebnictví Služby 

Dalovice 1,64% 26,52% 57,24% 

KARLOVY VARY 2,58% 27,48% 54,84% 

Karlovarský kraj 2,18% 30,90% 51,52% 

ČR 2,74% 32,23% 53,87% 

Sadov 1,89% 29,11% 54,06% 

Otovice 0,90% 30,72% 57,23% 

Hájek 3,31% 33,88% 54,55% 

Pramen: ČSÚ 

 

 Vývoj podílu nezaměstnaných osob v obci 

Pramen: ČSÚ 
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Nezaměstnanost v obci 

K datu 

Uchazeči o zaměstnání 
v evidenci ÚP 

Podíl 
nezaměstnaných 

osob (v %) 

Volná 
pracovní 

místa 
celkem ženy celkem ženy 

31.12.2018 30 18 2,32 2,83 42 

31.12.2019 23 12 1,77 1,89 79 

30.6.2020 57 29 4,46 4,63 65 

31.12.2020 70 37 5,47 6,9 51 

30.4.2021 80 44 6,26 7,03 46 

 Pramen: ČSÚ 

 

Zhodnocení 

Silné stránky 

dostatek podnikatelských aktivit 

turisticky zajímavá místa, kulturní památky 

zařízení základní infrastruktury pro cestovní ruch 

vhodná lokalita pro cyklistické, pěší individuální i rodinné výlety 

Slabé stránky 

 

málo rozvinutý cestovní ruch 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 4. INFRASTRUKTURA 
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Technická infrastruktura 

Obec je napojena na rozvod pitné vody a kanalizační soustavu. V některých částech obce však není 
dostatečný tlak vody. V současné době byla dokončena v areálu bývalého statku ve Všeborovicích 
výstavba dvoukomorového vodojemu železobetonové konstrukce o objemu 2x 150m2 a souvisejících 
propojovacích vodovodních řadů. Součástí jsou technologická a přečerpávací zařízení. Investorem 
akce je Vodohospodářské sdružení obcí západních Čech, kterého je obec členem. V souvislosti  
s vodojemem bude upravena infrastruktura tak, aby zásobování vodou v obci bylo stabilní. Bude 
vybudována regulační stanice v Sadovské ulici, postupně dojde k zokruhování vodovodu. V letech 
2006 – 2007 byl vybudován výtlačný řad do lokality vodojemu včetně odpadní kanalizace z něj, která 
pokračuje v ulici Horní již jako splašková a je napojena v ul. U Vodojemu do původní veřejné 
kanalizace. Tato vedení byla provedena při sanaci sesuvu v ul. Horní za účasti provozovatele 
vodovodů a kanalizace v obci – VAK KV. Na kanalizační sběrač se lze napojit prakticky ve všech 
částech obce. Nevýhodou je, že tato kanalizace je většinou kombinovaná s dešťovou a při větších 
deštích její kapacita v nejnižších bodech nestačí. Obecně je nutné dobudování dešťové kanalizace  
v místech přetížené smíšené kanalizace a v místech „černého“ napojení na splaškovou. Je třeba 
zmapovat odvedení dešťových vod, rekonstruovat stávající staré neznámé stoky. Problémovými místy 
jsou ulice Borská, Hlavní, Dolní, Horní a stoka od rybníka u botanické zahrady. V souvislosti  
s výstavbou RD v lokalitě Nad řekou dojde k oddělení splaškové kanalizace od dešťových vod 
vybudováním dešťové kanalizace se vsaky a s přepady svedenými do řeky Ohře. 

Obec je plně plynofikovaná, kompletně napojena na rozvod elektrické energie, na telekomunikační 
síť včetně internetu. Obec Dalovice není napojena na dálkové topení. Vytápění jednotlivých objektů 
probíhá individuálně. Je zahájena postupná obměna veřejného osvětlení. V součinností s přeložením 
vzdušného vedení NN do země byla provedena obměna VO v ulici Dolní a Nad Řekou. Celkově je 
potřeba provést snížení energetické náročnosti výměnou svítidel i v ostatních částech obce. 

 
rok 2017  rok 2018   rok 2019  rok 2020  

Náklady na veřejné osvětlení v tis. Kč 583 1 552 562 821 

V obci jsou zavedeny tři stupně likvidace odpadu. Kromě centrálního svozu komunálního odpadu  
je s 20-ti sběrnými stanovišti separovaného odpadu na vysoké úrovni zajištěno třídění plastů, skla, 
papíru, kovů, textilu a jedlých tuků, bioodpadu. Pro odložení velkoobjemového dopadu, pneumatik, 
kontaminovaných obalů a vyřazených elektrospotřebičů slouží areál shromaždiště odpadů otevřený 
koncem roku 2014 v ulici Průběžná.  

Dopravní infrastruktura  

Silnice, místní a účelové komunikace nesplňují ve všech případech požadovaný technický stav, který 
by odpovídal rozsahu dopravy a funkčnímu významu komunikace. Z důvodu narůstající automobilové 
dopravy se vyskytuje velký problém s nedostatkem parkovacích míst. Ve velké míře se objevuje 
především ve staré zástavbě. Největší problémy jsou v ulicích Borská a Dolní. Možností je hledání 
vhodných lokalit pro vybudování parkovišť. Momentálně se připravuje studie parkovací plochy  
pod silničním mostem v Dolních Všeborovicích. U výstavby nových rodinných domů je obcí 
požadováno zajištění dvou parkovacích míst před plotem (vraty) na majitelově soukromém pozemku.  
Dále by bylo na místě striktně dbát na dodržování příslušné prováděcí vyhlášky k silničnímu zákonu, 
která je  systematicky porušována. 
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Průběžným prováděním rekonstrukcí jednotlivých ulic je snaha zlepšit komfort bydlení, dopravy  
a parkování v obci. Obec dlouhodobě připravovala od roku 2012 rekonstrukci ulice Borská, navazující 
ulice Jílové a mostu v Průběžné ulici. Práce na ulicích Borská a Jílová byly zahájeny roku 2019  
a z důvodů rozdělení zakázky a značné komplikaci při uložení dešťové kanalizace byla stavba 
ukončena v roce 2020.  Prvotním cílem rekonstrukce těchto ulic bylo především oddělit dešťovou 
kanalizaci od splaškové a tím dosáhnout odlehčení dosavadní přetížené smíšené kanalizace.  Dále 
zajistit zvýšení bezpečnosti chodců, především v okolí křižovatky u sběrného dvora. Došlo k přesunu 
autobusových zastávek blíže k domům s pečovatelskou službou. Dle možností bylo do rekonstrukce 
ulic zaneseno vytvoření chybějících parkovacích míst. V roce 2020 byla úspěšně zahájena i dokončena 
navazující rekonstrukce již nevyhovujícího mostu v ulici Průběžná. Oproti původnímu záměru 
projektanta bylo nutné zcela obnovit mostní římsy. V rámci projektu se realizovala přeložka hlavního 
řadu vodovodu vedoucí pod mostem. 

Ulice Dolní zatím řešena není. Možností jsou stavební úpravy, zjednosměrnění  komunikace či zákaz 
parkování. Z hlediska bezpečnosti zde pak chybí chodník od kadeřnictví do ulice Nad Řekou. 
Nedostačujícími se stávají pravidelné opravy "záplatami" zejména v ulici Stará cesta, U Hřbitova či 
Dolní. Obec připravuje projektové dokumentace na rekonstrukci mostu přes Vitický potok v ulici 
Široká, u křižovatky do ulice Pod Parkem. Dále pro úpravu ulice Prosluněná, která se má změnit na 
obytnou zónu a vzniknou zde parkovací místa. Rekonstrukcí silnice v průmyslové zóně Botanická 
došlo k novému propojení z této ulice na fotbalové hřiště, kam byl poměrně problematický přístup. 

V rekreačních oblastech jsou nevyhovující přístupové komunikace. Zlepšení této situace by přineslo 
obnovení komunikace Výletní – Stará cesta. Historicky zde cesta existuje, nyní je však 
nesjízdná.  Možnost obnovení odlehčí ulici Okrajové hlavně v létě z důvodu zvýšené zátěže chataři. 
Dále dokončení komunikace podél potoka (Výletní - K Lesu). Byla zde provedena drenáž a podkladní 
vrstva, chybí štěrkový povrch. Komunikace je vyhovující pouze pro pěší a cyklisty.  Zcela nouzově jako 
přístup k chatám při povodni apod. 

Nevyhovující je napojení na státní silniční síť. Připojení na I/13 procházející katastrem obce je možné 
na území města Karlovy Vary a obce Sadov, část Bor. Připojení ve směru na Ostrov je pak možné 
v místě stávající čerpací stanice PHM. Toto propojení na místní komunikaci je však ze strany 
dotčených orgánů a správce silnice I/13 navrhováno ke zrušení z důvodu nesplnění podmínek  
na napojení na připravovanou silnici pro motorová vozidla s rychlostí 110km/hod. (viz. dopravní 
obslužnost). Silnice byla vybudována jako nové silniční napojení Karlových Varů ve směru na Ostrov 
v osmdesátých letech. Tehdy nemohly být zahrnuty oprávněné nároky v území nynější obce Dalovice, 
vzhledem k tomu, že byla přičleněná k městu Karlovy Vary.  Zde je třeba připomenout také demolici 
společenského objektu ve Všeborovicích  a dále nerespektování řádného odvedení dešťových vod 
z této komunikace a jejich neřízené zasakování do rozsáhlého území obce. Odvodnění je zčásti 
svedeno otevřeným příkopem do Vitického potoka. Tento příkop není izolován a jeho průsaky 
významně dotují svažité území mezi ulicemi Letní a Borská. V tomto území jsou registrovány plošné 
sesuvy kategorie I až III. Dále je odvodnění ve směru na Karlovy Vary svedeno otevřeným příkopem 
do nátoku u panelové zástavby Na Vysluní. Nátok je součástí historické nefunkční betonové 
kanalizace (cca 1930), která nemá vyústění a vsakuje se nekontrolovaně do silně svažitého  
a zastavěného území až k Vitickému potoku. Případným ucpáním nátoku navíc hrozí nebezpečí 
zatopení přilehlých objektů a poškození místních komunikací. Tento stav musel být znám již v době 
výstavby silnice I/13 a je s podivem, že nebylo žádným účastníkem této výstavby zabezpečeno 
bezpečné odvedení dešťových vod ze silnice I/13 na území obec Dalovice. Kromě výše uvedených 
negativ výstavby I/13  došlo dále ke změnám  tras příjezdových komunikací a obec  byla následně  
zatížena výstavbou nadjezdu – třípólového mostu přes silnici I/13.  Následkem byla  devastace místní 
ulice Horní, zejména prolomením kamenných propustků, zavodněním svažitého územní k silnici I/13 
a tím byly aktivovány sesuvy kategorie III, tj. ohrožení života a majetku. Obec po patnáctiletém úsilí 

získala od MŽP dotaci ve výši 90 % na vlastní sanaci o celkovém finančním objemu cca 20 mil. Kč 
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s dokončením v roce 2007. V této části ulice Horní je vyloučen provoz nákladních vozidel. Sanace  
je dále sledována pomocí měřících bodů z důvodů možné aktivace sesuvů. Stav nadjezdu si vyžádal 
opravu především nosné konstrukce, do mostu zatékalo a projevovala se degradace betonu. Obci  
se na opravu mostu podařilo získat dotaci ze Státního fondu dopravní infrastruktury, realizace 
proběhla v roce 2017. 

Zajištění dobré dopravní obslužnosti, jako jsou parkoviště, přístupové cesty, návaznost  
na hromadnou dopravu a dopravní dostupnost i do méně obydlených míst jsou jednou z priorit obce 
pro zlepšení kvality bydlení i podmínek pro podnikání. Stejně tak pro rozvoj cestovního ruchu. 

Komunikace 

V katastru obce se nacházejí téměř všechny kategorie komunikací - silnice 1. třídy, 2. a 3. třídy, dále 
místní a účelové komunikace. Mimo to  je v majetku obce také několik kilometrů chodníků.  
Počátkem roku 2016 byla zpracována pasportizace komunikací, jejíž cílem bylo přesně specifikovat  
a změřit jednotlivé kategorie komunikací. V závislosti na pasportizaci je také vypracován plán zimní 
údržby. 

Mimo zimní období veškerou údržbu a úklid komunikací a chodníků provádí obec vlastními 
technickými pracovníky . Zimní údržbu silnic má obec zajištěnu dodavatelsky specializovanou firmou. 
Údržbu chodníků provádí samostatně. 

Obcí prochází cyklotrasa č.6 (dříve 204), která je součástí cyklostezky Ohře. Je zpracován projekt  
na napojení v křižovatce ulic Hlavní a Dolní pod dálničním mostem, které je klíčovým úsekem  
pro dopravní obslužnost území, ne jenom jako trasy pro turistiku. Sousední obce Sadov a Hájek 
projektují a realizují cyklotrasy přes svá území v návaznosti na Dalovice. Vzhledem k blízkosti 
Karlových Varů a Ostrova je tato činnost vzájemně koordinována pro zajištění vhodného propojení   
dopravní obslužnosti. 

Dopravní obslužnost 

Dopravní obslužnost obce je na dobré úrovni. Obec je dosažitelná všemi běžnými hromadnými 
dopravními prostředky. S Karlovými Vary je spojena městskou linkou MHD Karlovy Vary, č. 17,  
na kterou obec Dopravnímu podniku Karlovy Vary přispívá.  Spoje jezdí minimálně 1x za hodinu.  
V ranních a odpoledních hodinách jsou doplněny školní spoje pro žáky základní školy a studenty 
místních škol. Dále projíždějí obcí meziměstské spoje ve směru Ostrov, Jáchymov, Boží Dar. Dopravní 
podnik však v rámci úspor snížil počty spojů, což je problematické především pro studenty středních 
škol a zaměstnance dojíždějící do Ostrova. Přeš část obce Vysoká jezdí menší autobus Ligneta  
ve směru na Bor a zpět. Žádný autobus však nezajíždí do odlehlejší části Všeborovic. 

 
rok 2017  rok 2018   rok 2019  rok 2020  

Příspěvek na autobusovou linku č. 17 v tis. Kč 450 482 400 564 

Na okraji obce Dalovice je vlaková zastávka osobních vlaků na hlavní trati Cheb - Karlovy Vary - 
Chomutov – Praha, eventuálně Liberec. Regionální dopravou jsou dosažitelná místa - Bečov, 
Mariánské Lázně, Rakovník. Ve směru do Krušných hor prochází trať rekreační oblastí Velký Rybník  
a Merklín pod Plešivcem v Krušných horách. Další trať spojuje Karlovy Vary s Nejdkem, Perninkem, 
Potůčky - na hraniční přechod s Německem. Způsob, kvalita i frekvence dopravních spojů plně 
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vyhovují životu v obci. 

Pro cykloturistiku prochází obcí cyklostezka vedoucí přes Loket, Sokolov, Cheb až do německého 
Marktredwitz. Ve směru na SV lze dojet přes Ostrov, Vojkovice, Stráž do Klášterce n/O. Na podzim 
roku 2020 byla dokončena další část cyklostezky Ohře mezi Dalovicemi a Šemnicí.  V plánu je 
dobudování  na úseku  Karlovy Vary – Dalovice. Zde je však problém s vlastnictvím pozemků.  Další 
projekty cyklostezek pro zajištění dopravní obslužnosti území jsou zahrnuty do krajské cyklostrategie.  
Pro vodní turistiku je splavná po celé své délce z Chebu až na soutok s Labem řeka Ohře, která na jižní 
straně obce tvoří hranici mezi Dalovicemi a Karlovými Vary. 

Z obce do centra Karlových Varů trvá jízda autem 5 minut. Jednak po komunikacích přes karlovarskou 
čtvrť Drahovice nebo Bohatice nebo po dálničním průtahu. Obec spojuje ve směru do Prahy  
a Chebu dálnice  D6 a do Chomutova a hraničního přechodu na Božím Daru je možno jet po silnici  
1. třídy I/13, která prochází územím obce.  U této silnice se již několik let uvažuje o zvýšení rychlosti. 
Pokud budou splněna náročná kritéria a projde-li pozitivně bezpečnostním auditem, mohla by být  
do budoucna osazena dopravním značením Silnice pro motorová vozidla. Pak by maximální povolená 
rychlost stoupla z 90 km/hod. na 110 km/hod. Ředitelství silnic a dálnic pracuje na projektové 
dokumentaci, která by vyřešila problém s křižovatkou Bor/Sadov s připojením čerpacích stanic  
za Karlovými Vary a Ostrovem, což se týká i čerpací stanice v Dalovicích. Práce na této dokumentaci 
se pozastavila v souvislosti se zpracováním studie dopravní obslužnosti realizované Karlovarským 
krajem, která řeší obchvat města Karlovy Vary a návazné komunikace. Zvýšení rychlosti na 110 km/h 
je pro obec stále aktuálním problémem. Přineslo by negativa očekávané zvýšené hlučnosti  
v přilehlých částech obce a zejména značné zkomplikování technického řešení možného napojení  
na silnici I/13 a tím vzrůstající dopravu v obci. Rovněž negativem pro obec je již zmiňovaný,  
do budoucna zamýšlený, obchvat Karlových Varů, pro který je v územním plánu vymezeno území  
nad silnicí 1. třídy I/13 procházejícími katastrálním územím Všeborovic a Vysoké. Studie přinesla sice  
i další možnosti řešení obchvatu, kraj se však pravděpodobně bude držet původní verze přes území 
Dalovic. 

Přibližně pět kilometrů od Dalovic je vzdáleno Mezinárodní letiště Karlovy Vary. Z hlediska postavení 
na tuzemském trhu v oblasti zajišťovaní letecké přepravy je podíl letiště Karlovy Vary malý. 
Významnější je pro mezinárodní provoz. 

 

Zhodnocení 

Silné stránky 

dostatečná dopravní obslužnost 

procházející páteřní cyklostezka Ohře 

napojení na turistické stezky 

zrekonstruované komunikace 

postupné řešení propojení splaškové a dešťové kanalizace 

vybudování vodojemu v Horních Všeborovicích 

Slabé stránky 

nedostatečná kanalizace  (propojená splašková a dešťová) 

malý tlak vody v některých částech obce 

nedostatek parkovacích míst 

nutná rekonstrukce dalších komunikací 

veřejné osvětlení v některých částech obce 
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5. VYBAVENOST OBCE 

Zdravotnictví 

V rámci rekonstrukce bývalého obecního úřadu v centru obce byla vybudována zcela nová ordinace 
praktického lékaře. Poté, co bývalá praktická lékařka v roce 2018 ukončila svou praxi, pokoušela se 
obec získat nového lékaře. V mezidobí byla část pacientů nucena registrovat se jinde. V obci začala 
působit společnost Medica Sever, s.r.o. Nejdříve byla dočasně zřízena ordinace v prvním patře 
Společenského objektu, v roce 2020 se přestěhovala do nových prostor. Z důvodu menšího počtu 
pacientů je omezen provoz. Ordinace je otevřena každý den, přičemž lékař je přítomen v úterý až 
čtvrtek.  Občané navštěvují také ordinaci praktického lékaře v blízkých Otovicích. V budově bývalé 
mateřské školky, patřící do majetku, obce v ulici Májová se nachází ordinace stomatologa. Pro 
ordinaci využívá jedno patro budovy. V ulici Hlavní se nachází v soukromém objektu ordinace očního 
lékaře. Ve stejném domě byla umístěna i lékárna, jejíž majitelka činnost ukončila, a i přes pokusy 
nového majitele objektu se nepodařilo provoz lékárny obnovit. S nárůstem obyvatel a počtu 
narozených dětí v posledních letech v obci citelně chybí ordinace dětského lékaře, který zde působil 
naposledy před dvaceti lety. Získání dětského lékaře do obce je však prakticky nemožné. 

Dostupnost dalších zdravotnických zařízení je dobrá z důvodu blízkosti krajského města  Karlovy Vary, 
kde je pohotovost, nemocnice, poliklinika i záchranná služba. Občané mohou využívat i nemocnici 
v cca 10 km vzdáleném Ostrově. 

Sociální péče 

V obci se nachází pět domů s pečovatelskou službou. Čtyři v klidné části obce Vysoká v ulici Sadovská 
poblíž Vítického potoka. Jeden na ulici Hlavní v blízkosti samoobsluhy a pošty. DPS je určen  
pro důchodce, jejichž celkový stav je takový, že nepotřebují komplexní péči. Jsou jim však 
poskytovány služby úměrné k jejich věku a zdravotnímu stavu. Do DPS jsou přijímáni občané  
na základě rozhodnutí zastupitelstva obce. Občané jsou umísťováni v bytech 1+1 pro jednotlivce, 
nebo v bytech 2+1 určené pro manželské páry, nebo druh a družka, případně sourozenci. Celkový 
počet bytů je 30 z toho pět je bezbariérových – v každém domě jeden. Dlouhodobě převyšuje zájem 
o byty v těchto domech. Obec má záměr vystavět ještě jeden dům pro seniory v ulici Májová. 

Péči o seniory a zdravotně znevýhodněné je zajišťována zejména rodinnými příslušníky. Dále jsou 
využívány služby karlovarských organizací zaměřených na poskytování osobní asistence  
a pečovatelské služby v domácím prostředí klienta. Obec podporuje z rozpočtu organizaci ResVitae 
Karlovy Vary. Nově uzavřela smlouvu  V případě potřeby podpoří obec místní občany na základě 
konkrétní žádosti. Senioři mohou odebírat obědy ve školní jídelně, je jim obcí na oběd přispíváno.  
Katalog poskytovatelů sociálních služeb města Karlovy je k dispozici ke stažení na webových 
stránkách obce. Obsahuje registrované sociální služby v Karlovarském kraji. Ve vztahu k sociálně-
právní ochraně dětí má obec zpracované vybrané standardy kvality dostupné na webových stránkách 
obce a k dispozici na obecním úřadě. V konkrétních situacích spolupracuje obec se sociálním 
odborem města Karlovy Vary. 

Nově uzavřela obec smlouvu s Městským zařízení sociálních služeb, příspěvkovou organizací. MěZSS 
nabízí individuální pomoc seniorům, nemocným či tělesně postiženým v jejich přirozeném prostředí 
pomocí pečovatelky. Možnost i dovážky obědů z Jídelny Zlatá Kotva s možným výběrem diet. Tyto 
obědy se poskytují po celý týden i o svátcích. (na oběd obec rovněž). Pečovatelská služba je 
poskytována každý pracovní den od 07:00 hod. do 15:30 hod. Na základě individuální dohody lze 
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poskytnout pečovatelskou službu až do 22:00 hodin. a taktéž ve dnech pracovního volna a o svátcích. 

Ve druhé etapě výstavby Společenského objektu byly v patře vybudovány ubytovací jednotky  
– krizové byty za účelem krátkodobého pronájmu v případech, kdy se občané ocitnou ve stavu nouze. 
Celková kapacita je 12 lůžek v 8 pokojích. 

Obec je ve čtyřech případech jmenována Okresním soudem do funkce veřejného opatrovníka.  
Ve dvou případech je zažádáno o změnu opatrovníka, protože se dotyční již v obci nevyskytují  
a fakticky žijí jinde. V řízení jsou jednání soudy o změně trvalého bydliště a jmenování veřejného 
opatrovníka. V dalším případě obec spolupracuje s neziskovou organizací Rytmus, která  
na opatrovankyni dohlíží v práci i v místě bydliště. Obec spravuje především finanční záležitosti. 
V posledním případě se jedná nové jmenování a řeší se umístění opatrovance do vhodného zařízení 
z důvodu pokročilé demence. 

Kultura 

V roce 2015 byl dostavěn nový Společenský objekt se sálem pro 130 -150 lidí. Obec zde pořádá plesy, 
zábavy, koncerty a další kulturní akce pro děti i dospělé. O pronájmy je zájem také ze strany občanů 
soukromě na pořádání svateb a oslav. Sál je pronajímán i na kulturní akce pro veřejnost. Dále  
je využíván místní střední školou pro přednášky a vyřazování studentů, základní školou rovněž  
pro přednášky nebo divadlo pro nejmenší. Projekt byl financován z ROP severozápad. V letošním roce 
končí udržitelnost projektu. Z vlastních prostředků obec realizovala akustiku sálu. V loňském roce byl 
z projektu Prevence kriminality Karlovarského kraje v sále umístěn projektor a plátno. 

Na výstavbu Společenského sálu navázala obec revitalizací přilehlého parku. Bylo zde vybudováno 
dětské hřiště a přírodní amfiteátr pro pořádání venkovních akcí. Obec si tak vytvořila zázemí  
pro kulturní a společenský život. 

Dostupnost dalších kulturních zařízení jako jsou kina, knihovny, divadlo, koncerty jsou k dispozici  
v Karlových Varech a Ostrově. O zajímavých akcích v kraji informuje obec občany prostřednictvím 
zpravodaje Dalovické listy. Plakáty akcí v obci i okolí jsou vyvěšovány na informační desce obecního 
úřadu, webových stránkách a obecním facebooku.  

Péče o památky 

V obci můžeme naleznout několik zajímavých památek k zastavení a prohlédnutí. Z hlediska 
turistického ruchu jsou podrobněji popsány v kapitole hospodářství. Nemovitých památek je celkem 
pět. Měšťanský dům v ulici Borská a rodinný dům ve Vysoké jsou v osobním vlastnictví. 

Kostel Panny Marie Utěšitelky přešel koncem roku 2015 z majetku církve do majetku obce. Postupně 
se realizují opravy střechy, interiéru i fasády. Památka je v létě částečně přístupná. Vchod byl opatřen 
ozdobnou železnou mříží a je možno nahlédnout dovnitř. Obec se několikrát zapojila do celostátní 
akce Noc kostelů, kdy byly v kostele uspořádány koncerty. V budoucnu by památku ráda využívala 
k dalším akcím, které budou v souladu se sakrálním charakterem stavby.  

Nový zámek je ve vlastnictví Krajského úřadu a je zde umístěna SOŠ logistická Dalovice. Přilehlý 
zámecký park se sochou básníka Theodora Körnera a památný strom Körnerův dub je v majetku 
obce. V letech 2013-2015 proběhla revitalizace parku financovaná z Operačního programu životní 
prostředí. Bylo provedeno vykácení a prořez dřevin a nová výsadba. Ta je spojená s vyššími náklady 

na údržbu, zejména zálivkou v letních měsících. 
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Tvrziště - archeologické stopy tvrzi je obcí udržováno a je veřejně přístupné. Tvrziště se nachází  
na pozemku kraje, je snahou obce pozemky převést do svého majetku. 

Sport a tělovýchova 

V obci je fotbalové hřiště, kde působí fotbalový klub TJ Čechie. Oddíl se dlouhodobě potýkal se zcela 
nevyhovujícím zázemím fotbalových kabin a sociálního zařízení. Teprve koncem roku 2018  
se podařilo stavbu fotbalových kabin zlegalizovat, narovnat pozemkové vztahy tak, aby budova 
vybudovaná v akci „Z“ začala existovat. V roce 2020 byla zahájena rozsáhlá rekonstrukce. Došlo  
k zateplení pláště budovy i střechy, výměně oken, vytápění tepelným čerpadlem, úspornějším 
ohřevem vody, větrání včetně rekuperace. Samozřejmostí jsou nové rozvody elektroinstalace tak  
i vody a odpadů, včetně čističky odpadních vod. Stávající půdorys kabin je rozšířen přístavbou o část 
technického zázemí s garáží. 

TJ Čechie má dále k dispozici je tenisový areál se čtyřmi kurty a klubovnou. Hrát tenis sem chodí jak 
děti, tak dospělí především z Dalovic a Karlových Varů. V zimě jsou kurty pronajímány pro nafukovací 
halu, takže jsou využívány celoročně. Areál spravuje rovněž TJ Čechie. Poblíž Nového zámku  
se nachází volejbalové hřiště rovněž spravované TJ Čechie. Hřiště je již zastaralé. Kabiny nejsou  
v majetku obce. 

Víceúčelové sportoviště 

V roce 2015 bylo naproti bývalé SZeŠ vystavěno nové 
víceúčelové sportoviště. Hlavní myšlenkou projektu 
bylo vytvoření důstojného multifunkčního hřiště, 
které využijí jak školy v rámci vyučování, tak místní 
sportovní spolky a veřejnost v odpoledních hodinách 
a o víkendech, což se podařilo naplnit. Nové 
sportoviště je rozděleno do tří částí. Víceúčelové 
hřiště na míčové sporty, běžeckou dráhu a plochu se 
cvičebními fitness prvky. Hřiště je navrženo pro 
malou kopanou, volejbal a nohejbal. Je vybudováno 

na půdorysu obdélníku o rozměrech 36,00 x 24,00 m. Povrch hřiště je  z umělé trávy tl.18 mm. 
Druhou částí je sprintérská dráha s umělým sportovním povrchem pro běh na 100 m. S ohledem na 
prostorové možnosti území je projektována jako pěti-dráhová v šířce 6,20 m. Povrch sprintérské 
dráhy je  z umělého pružného vodopropustného povrchu na bázi EPDM tl.13 mm.  Třetí stavbou je 
sportoviště s pěti dřevěnými cvičebními prvky pro dospělé osoby. Tyto nově umisťované cvičební 
fitness prvky  slouží k posilování a uvolňování těla cvičících osob. Pro fitness hřiště jsou použity 
cvičební prvky: leh - sed, biceps - triceps, břicho - záda, boky - břicho a shybová hrazda. Hřiště je 
veřejně přístupné dle provozního řádu. V současnosti patří pozemek pod hřištěm Karlovackému kraji 
a z důvodu výstavby hřiště byl dán obci do výpůjčky. Po zrušení Střední zemědělské školy usiluje obec 
o převod pozemků do jejího vlastnictví. 

Ke sportování jsou také využívány veřejně přístupné prostory před ZŠ. Sportoviště v areálu základní  
a mateřské školy bylo zastaralé a dlouhodobě nevyhovující. Na jaře roku 2017 rozhodlo zastupitelstvo 
o přesunutí prostředků v rozpočtu obce na obnovu školního hřiště. Výsledný návrh vedl 
k rekonstrukci povrchů stávajícího hřiště. Vybudování víceúčelového hřiště pro míčové sporty 
(nohejbal, volejbal, malá kopaná, basketbal) s umělým trávníkem.  

Toto hřiště je oploceno.  Běžecká dráha 60 m s umělým povrchem, skok daleký a vrh koulí. Byly 
zpevněny plochy mezi sportovišti a umístěny nové lavičky. V rámci projektu „Zkvalitnění výuky ZŠ  

a MŠ Dalovice“, financovaného ze získání bílé stuhy v soutěži Vesnice roku, byla možnost 
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pohybových aktivit ještě rozšířena vybudováním workoutového hřiště, rovněž v areálu základní školy, 
na jaře roku 2018. V rámci projektu došlo také k obnově herních prvků na zahradě mateřské školky. 
Byly odstraněny staré nevyhovující sestavy a nově nainstalovány herní sestavy z akátového dřeva. 
Nová herní sestava byla v roce 2019 umístněna také před budovu školy. Je určena pro děti 1. stupně 
ZŠ navštěvující družinu. 

Škola poskytuje do pronájmu tělocvičnu místním spolkům, dále na cvičení jógy a pilátes. V obci jsou 
ještě tři menší dětská hřiště -  u Společenského objektu v zámeckém parku a na sídlišti Na Výsluní. 
Revitalizací okolí bývalé požární nádrže na Vysoké má obec záměr vytvořit chybějící místo pro aktivní 
odpočinek v této části obce. Tento záměr je ve fázi hotové studie volnočasového areálu a zadání 
zpracování pasportu vodního díla. Dostupnost dalších sportovních zařízení – atletický stadion, bazén, 
koupaliště, in-line dráha atd. je opět v Karlových Varech nebo Ostrově. V roce 2015 byla vybudována 
in-line dráha v blízkém Hájku. 

 

Školství a vzdělávání 

ZŠ a MŠ Dalovice 

Obec je zřizovatelem Základní a mateřské školy Dalovice, 
příspěvkové organizace. Škola v obci působí od roku 1885, 
od roku 1945 jako česká škola. Zaměření školy je standardní 
základní škola s vlastním ŠVP v souladu s RVP MŠMT.  
K 1. 9. 2020 měla základní škola 186 žáků, mateřská škola 62 
dětí, školní družinu navštěvuje 62 dětí.  Obyvateli obce je 
174 dětí.  Školu navštěvují dále děti a žáci i z okolních obcí 
Sadov, Lesov, Bor, Otovice, Hájek a města Karlovy Vary.Škola 
má v současnosti celkem 36 zaměstnanců, z toho 14 je 
obyvateli obce.  

Místy poskytovaného vzdělávání jsou budovy prvního a druhého stupně základní školy celkem  
v devíti třídách a v budově mateřské školky postavené v roce 2013. Učebny základní školy jsou z části 
tematicky zaměřené – hudebna, počítačová učebna, demonstrační učebna chemie, fyziky a jazyků.  
 V nové budově MŠ jsou dvě částečně věkově smíšené třídy. První je pro děti od dvou a půl do čtyř 
let, ve druhé od čtyř do šesti let. Třetí třída je pro děti od pěti do sedmi let a je umístěna v budově 
prvního stupně ZŠ. Školní družina poskytuje zájmové vzdělávání především žákům prvního stupně, 
pracují zde zájmové kroužky. Školní stravování je zajištěno externím dodavatelem společností 
Scolarest, spol. s r.o., která sídlí v pronajatých prostorách v budově druhého stupně.  

Budovy ZŠ prošly rekonstrukcí, došlo k výměně za plastová okna a dveře, zateplení, opravy fasád, 
střešní konstrukce, opravy vodovodních rozvodů, rekonstrukce podlahy v tělocvičně. Ke sportovním a 
relaxačním aktivitám škola využívá tělocvičnu, hřiště a školní zahradu.  Z dlouhodobého projektu  
EU - peníze školám se podařilo zmodernizovat počítačovou učebnu, vnitřní počítačovou síť školy  
a doplnit vybavení multifunkčními tabulemi. Ke konci roku byly nakoupeny knihy pro podporu výuky, 
v roce 2015 byl zaveden bezdrátový internet pro lepší a výkonnější připojení. Obec v posledních 
letech investovala do vybudování venkovní učebny, výsadbu zeleně a umístění nových herních prvků 
z akátového dřeva na zahradě MŠ. Došlo ke kompletní rekonstrukci školního hřiště a školních dílen, 
vybudování workoutového hřiště a umístění dalších herní sestavy v prostorách před první budovou 
ZŠ. Na dosud nevyužitém prostoru za školní jídelnou byla z dotace Státního fondu životního prostředí 
vybudována nová zahrada vhodná nejen ke školní výuce. Součástí je kromě zvýšených záhonů  

a fóliovníků k pěstitelským pracím i několik naučných prvků, altán a kůlna na zahradní nářadí. 
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Postupně jsou rekonstruovány jednotlivé učebny školy a dovybavují se tematicky zaměřené učebny.  
Připravuje se výstavba jazykové a počítačové učebny spolu s konektivitou. Na tuto akci obec získala 
dotaci z IROP ve výši téměř 8 mil. Kč. Jsou schváleny investiční záměry na modernizaci odborných 
učeben fyziky a chemie, přírodopisu, zeměpisu a vybudování sociálního zázemí k venkovnímu hřišti. 
Škola by přivítala vybudování nové tělocvičny a zrekonstruování půdních prostor, které by se daly 
využít pro výuku i mimoškolní činnost. 

Poslední kontrola ČŠI proběhla v termínu od 17. 9. do 20. 9. 2019. Cílem kontroly ČŠI bylo hodnocení 
podmínek, průběhu a výsledků vzdělávání, hospodaření s finančními prostředky a správnost 
dokumentace. Hodnocení školy ČŠI bylo kladné, bez vážnějších závad. Silnou stránkou je příjemné 
klima a individuální přístup k dětem a žákům, snaha zřizovatele obnovit a rozvíjet materiálně-
technické podmínky pro výuku.  

V Obci Dalovice působily dvě střední školy jejichž zřizovatelem je Krajský úřad. Střední zemědělská 
škola, příspěvková organizace byla v roce 2019 sloučena s Integrovanou střední školou v Chebu  
a v červnu 2021 je její činnost v Dalovicích ukončena. Majetek je ve vlastnictví Karlovarského kraje. 
Patří do něj dvůr areálu dalovického statku, starý zámek, botanická zahrada, Vila Chigirinsky a řada 
pozemků v katastru obce Dalovice, které byly využívány především pro praktickou výuku. Vznikla 
pracovní skupina, která se zabývá možnostmi využití tohoto majetku. Jistý je zatím pouze osud 
budovy bývalého internátu, který bude rekonstruován a adaptován na ubytování rodin z dětského 
domova Ostrov. Budova je již ve správě nového uživatele a probíhá výběrové řízení na stavební 
práce, které by měly být zahájeny v létě.  
 
Následující postup byl rozdělen do tří etap. V první se bude řešit optimální oddělení dětského 
domova a botanické zahrady, zajištění samostatnosti obou subjektů. Ve druhé etapě se bude hledat 
optimální využití budovy Starého zámku. Uvažuje se o vybudování spolkového domu, sídle 
neziskových organizací různých zaměření. Do třetí etapy, která bude pro obec zásadní, je zařazeno 
hledání využití bývalého areálu statku, hospodářského dvora včetně budov a pozemků. Obec má 
zájem o část dvora pro vlastní využití, do myšlenky vznikajícího Krajského ekologického centra zapadá 
možnost vybudování ukázkového sběrného dvora, který by provozovala obec a zároveň by sloužil 
výuce.  V současnosti se připravuje studie, která by budoucí využití majetku nasměrovala. 
Zastřešujícím koordinátorem je Karlovarský kraj, po vypracování studie se budou hledat finanční 
prostředky na realizaci.   
 
Střední škola logistická Dalovice, příspěvková organizace je krajem nadále provozována. Působí  

v obci od roku 2000. Sídlí v budově Nového zámku v zámeckém parku. Škola je státní, rodinného 

typu, navazuje na tradici původního spojového učiliště, nabízí unikátní vzdělání v oblasti široké 

logistiky. K 1. 9. 2020 měla 298 žáků, z toho 4 jsou obyvateli obce. Celkový počet zaměstnanců činí 

36, tři obyvateli obce.  

Škola pořádá v červnu každoroční Logistickou burziádu spojenou s Bleším trhem a živou hudbou  

pro veřejnost. Jako místní centrum celoživotního učení může škola obci nabídnout kurzy dle potřeb 

pro všechny věkové kategorie (cizí jazyky, profesní kvalifikace v oblasti logistiky, obchodu aj.).   

V rámci spolupráce s obcí dochází k realizaci praxí např. na OÚ a v místních firmách, dále využívá 

kulturního sálu v budově nového Společenského objektu pro akce školy, propagaci v Dalovických 

listech a úzká spolupráce nastává i při pořádání Logistické burziády.  

Z hlediska investic je nutné finálně vyřešit situaci týkající se opravy zničené příjezdové cesty, kdy již 

nebude stačit téměř každoroční výpomoc obce na zarovnání výtluků a veřejné osvětlení  

na přístupové cestě ke škole. Vhodný by byl z hlediska bezpečnosti přechod pro chodce u autobusové 
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zastávky a součinnost při zajištění spojů s DP KV s ohledem na vyšší počet dojíždějících žáků do školy. 

Bydlení 

Dle výsledků Sčítání lidu, domů a bytů v roce 2011 se v Dalovicích nachází celkem 432 domů, z toho 
je 88,89 % obydlených. Celkem 304 domů tj. 70,37 % je rodinných. 

Domovní a bytový fond v obci Dalovice dle SLDB 2011 

Počet domů 432 

Počet obydlených domů 384 

Podíl obydlených domů 88,89% 

Podíl obydlených domů v ČR 83,40% 

Počet rodinných domů 304 

Podíl rodinných domů 70,37% 

Podíl rodinných domů v ČR 72,18% 

Podíl bytových domácností vybavených počítačem a připojením na internet 53,51% 

Podíl bytových domácností vybavených počítačem a připojením na internet v ČR 53,00% 

Pramen: ČSÚ 

V majetku obce se nyní nachází celkem 86 bytů. 30 bytů je v domech s pečovatelskou službou v ulici 
Sadovská a Hlavní, 54 byty v panelových domech na sídlišti Na Výsluní, 1 byt školníka v základní škole, 
1x byt a zubní ordinace v ulici Májová. Z nebytových prostor pronajímá obec dále 18 garáží  
Na Výsluní, jednu garáž v Májové, a jednu autodílnu (pronajatá 1/2 hasičárny). Správa bytového 
fondu v majetku obce byla od 1. 1. 2016 převedena na realitní společnost MachexKV, s.r.o. 

V panelových domech Na Výsluní bylo investováno do hydroizolace a zateplení. V roce 2018 byla 
realizována rekonstrukce nevyhovujících komunikací a ploch v celé lokalitě sídliště.  

Zájem o výstavbu se vyskytuje nepravidelně. V místních podmínkách se jedná o výstavbu rodinných 
domů. V územním plánu je vyčleněna řada rozvojových ploch určených pro bytovou výstavbu. 
V posledních šesti letech nedošlo k výraznému nárůstu výstavby. Největší nárůst byl v letech 2006-
2007 kdy vzniklo  20 nových rodinných  domů v lokalitě V Břízkách. V roce 2016 proběhla výstavba 
pěti rodinných domů v Horních Všeborovicích -  Stará cesta, kde je plánován ještě další rodinný dům. 
Obec nemá v současném krátkodobějším výhledu zájem na větším prodeji pozemků pro další 
výstavbu a rozšiřování obce z důvodu technické a fyzické infrastruktury, preferuje zachování 
zeleně. Z obecních pozemků byly v červnu 2016 prodány dva pozemky v lokalitě V Břízkách. Výnos 
z prodeje byl investován na opravu komunikace a umístění veřejného osvětlení v této 
lokalitě.  Z hlediska výstavby na soukromých pozemcích je pro lokalitu „Jižní stráně“ připraven 
developerský projekt společnosti Moyo Holding, který počítá s výstavbou cca 30 rodinných domů. 
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Zahájení výstavby je v závislosti na zajištění infrastruktury – příjezdová komunikace, inženýrské sítě, 
splašková a dešťová kanalizace. Problematická bude výstavba v případě, že dojde k uzavření nájezdu 
z komunikace I/13 z důvodu zvýšení rychlosti. Došlo by k dalšímu dopravnímu zatížení již nyní 
přetížených navazujících  Dolních Všeborovic.  

Počet domů určených k individuální rekreaci je dlouhodobě přibližně vyrovnaný. Rekreačními 
oblastmi je část Dolních Všeborovic podél řeky Ohře a ve Vysoké – kolonie "Marakana" podél 
Vítického potoka. 

 

Vývoj bytové výstavby v obci Dalovice v období 2009 - 2018 

  2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 

Počet dokončených bytů 8 9 7 1 4 7 4 3 2 10 

Počet dokončených bytů v 

přepočtu na 1000 obyvatel v kraji 
1,65 2,81 2,05 1,78 1,43 1,09 1,37 1,69 1,27 1,66 

Počet dokončených bytů v 

přepočtu na 1000 obyvatel v ČR 
3,68 3,48 2,76 2,75 2,40 2,27 2,38 2,58 2,69 3,18 

 Pramen: ČSÚ 
 
 

Zhodnocení 

Silné stránky 

společenský objekt se sálem 

krizové byty pro případ nouze 

park a amfiteátr u společenského objektu, zázemí pro venkovní společenské akce 

krizové byty pro stav nouze  

v místě je stomatolog a oční lékař 

nová ordinace pro praktického lékaře 

nová prostorná knihovna 

dostatek prostor pro sportovní vyžití 

víceúčelové sportoviště a sportoviště u základní školy 

vlastní základní a mateřská škola 

postupná modernizace a vybavenost učeben ZŠ 

školní zahrada a zahrada MŠ s herními prvky a venkovní učebnou 

Slabé stránky 

chybějící dětský lékař 
poptávka po bytech v pečovatelských domech převyšuje nabídku 
technický stav kostela 

v obci není žádné koupaliště nebo plavecké zařízení 

žádná místa aktivního odpočinku v  částech Vysoká a Všeborovice 

 
 
 



 

     Strategický plán rozvoje obce Dalovice 2022-2032 Stránka 38 

6. ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 

Stav životního prostředí 

Celková katastrální plocha obce činí 627,56 ha, z toho orná půda zabírá 35 procent. Pětinu katastru 
obce tvoří  lesní porost.  Orná půda je obhospodařována statkem ZEOS Bor. 

Druhy pozemků (ha) 

  31. 12. 2014 31.12.2018 

Celková výměra 627,56 627,56 

Zemědělská půda 320,30 326,51 

Orná půda 225,76 231,98 

Chmelnice - - 

Vinice - - 

Zahrada 23,02 23,15 

Ovocný sad 1,32 1,32 

Trvalý travní porost 70,19 70,05 

Nezemědělská půda 307,27 301,05 

Lesní pozemek 127,64 127,64 

Vodní plocha 23,03 23,03 

Zastavěná plocha a nádvoří 22,75 23,00 

Ostatní plocha 
133,85 

127,38 

Pramen: ČSÚ 

Po zavedení plynu se znatelně zlepšila kvalita ovzduší v obci. Současně se zlepšila kvalita vody  
ve Vitickém potoce, kam se po letech vrátily ryby a vodní ptactvo. Místy jsou však ještě jednotlivě 
vytápěny rodinné domy na pevné palivo (i když je zde přiveden plynovod) jehož spalování silně 
znehodnocuje kvalitu bydlení v okolí těchto nemovitostí, zde by byla vhodná součinnost s orgány 
inspekce životního prostředí.  

Míra hluku je v současnosti na úrovni, kdy není přesahována povolená míra hluku. Problém by mohl 
nastat u komunikace I/13, při zvýšení rychlosti a frekvenci dopravy. Ve styku se sídlištěm Na Výsluní 
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bylo v již minulých letech zaznamenáno překročení povolené hladiny hluku v nočních hodinách. 

Ochrana životního prostředí 

Životní prostředí v obci nevykazuje prakticky žádné problémy. Obec se nachází v ochranném pásmu 
II. stupně lázeňských přírodních zdrojů lázeňského města Karlovy Vary, nejsou zde přítomny téměř 
žádné zdroje znečištění.  

Obec vlastní lesy o celkové rozloze 50,69 ha, které jí byly vráceny v restituci v roce 2006.  Nachází se 
ve správním obvodu obce s rozšířenou působností Karlovy Vary – katastrálních územích  
Bor u Karlových Varů, Všeborovice, Vysoká u Dalovic, Vysoká Štola a Oldřichov u Nejdku.  Převážná 
část lesů jsou hospodářské, ostatní jsou zařazeny do kategorie zvláštního určení, lesy v ochranných 
pásmech zdrojů přírodních léčivých a stolních minerálních vod.  Na území se nevyskytuje žádné 
zvláště chráněné území. Z hlediska zastoupení dřevin převažují jehličnany.  Základní strategické cíle 
jsou obnovení a udržení stabilních lesních ekosystémů, uplatnění principu trvale udržitelného 
hospodaření, využívání lesů takovým způsobem a v takovém rozsahu, že jejich stabilita, biodiverzita, 
produkční schopnost, regenerační kapacita, vitalita i schopnost plnit užitečné funkce lesa zůstanou 
trvale zabezpečeny. Při výchovných zásazích je vyvíjena snaha vypěstovat odolné vhodné porosty  
s potřebným podílem melioračních a zpevňujících dřevin, geneticky vhodných a připravit  
je k přirozené obnově. Lesy jsou spravovány Lázeňskými lesy Karlovy Vary. Vytěžování dřeva je 
jedinou hospodářskou činností obce a pokryje zhruba náklady na údržbu a správu lesů.   Obec má 
zpracován Lesní hospodářský plán platný do konce roku 2027, zpracovatelem je společnost Plzeňský 
lesprojekt, a.s. Blízkost lesa a přírody je jednou z preferencí občanů. 

Chráněným územím je Zámecký park o rozloze zhruba 17 tis. m2, který se rozkládá v okrajové části 
obce. Zařazen je jako nemovitá kulturní památka. V parku roste pět památkově chráněných stromů  
– 3 duby a 2 lípy.  Během roku 2015 byla provedena jeho regenerace z prostředků OPŽP, prioritní osa  
6 – zlepšování stavu přírody a krajiny.  

 
rok 2017  rok 2018   rok 2019  rok 2020  

Výdaje na úpravu veřejné zeleně v tis. Kč 1 405 780 1 141 1 252 

Na území obce, v části Všeborovice, se dále nachází chráněné přírodní ložisko bentonitu patřící 
Sedleckému kaolinu, a.s. Božičany. V blízké budoucnosti nemá majitel snahu začít s těžbou. Proti 
otevření dolů usiluje všemi prostředky občanské sdružení Spolek za životní prostředí Dalovic a okolí. 

Obec se nepotýká s většími problémy s ochranou přírody. Byly zlikvidovány „černé skládky“, čemuž 
přispělo i zřízení shromaždiště odpadů, kam mohou občané odevzdávat velkoobjemový i nebezpečný 
odpad.  Narůstající finance na udržení nastavené situace jsou spojené se zajištěním odvozu 
narůstajícího objemu odevzdaného odpadu na shromaždišti, což je ovšem trend pozitivní. Další 
investice je potřeba naplánovat s údržbou a rozvojem shromaždiště. Celkově narůstající náklady  
na odpady řeší obec ve spolupráci s ostatními obcemi v rámci Svazku Krušné hory - západ. V současné 
době se zpracovává společná analýza odpadů, ze které vzejdou konkrétní návrhy dalšího postupu. 

 
rok 2017  rok 2018   rok 2019  rok 2020  

Výdaje na odpadové hospodářství tis. Kč 1 569 1 613 1 744 1 998 
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Je na místě upozornit na výskyt sesuvů, které se dotýká všech třech katastrálních území - Dalovice, 
Všeborovice a Vysoká.  Lokalizace je podél silnice I. třídy  I/13,  v délce  cca 1 km a šířce 150 až 300 m, 
zasažená plocha území 15 až 30 ha. Původně zasažené území, které obec po znovuobnovení své 
samostatnosti v roce 1990 začala řešit, bylo v části Horní ulice. Tento úsek začal vykazovat poruchy  
až k sesutí větší části tělesa komunikace.  V uvedeném území se nachází cca 15 převážně rodinných 
domů a areál bývalého Školního statku střední zemědělské školy v Dalovicích. Toto území bylo 
sanováno  v roce 2007 z dotací MŽP. Další zasažená území jsou umístěna vodorovně  pod ulicí Letní   
a příčně od ulice Pod Lipami po ulici Rovná. Analýza rizika sesuvů  by zpracována v roce 1998 
odpovědným geologem. Zpracovatel označil jednotlivá sesuvná území, včetně hodnocení jejich 
nebezpečnosti. Území jsou sledována. 

Zhodnocení 

Silné stránky 

 

dobrý stav životního prostředí 

vlastní shromaždiště odpadů 

lesy v blízkosti obce 

Slabé stránky 

 

náročná údržba zámeckého parku spojená se zvýšenými náklady 
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 7. SPRÁVA OBCE 

Obecní úřad a kompetence obce 

Obecní úřad Dalovice nevykonává správní činnost pro jiné obce, zajišťuje správu pouze pro území 
obce. Pro veřejnost nabízí Czech-point a ověřování dokumentů. Tuto službu využívají nejen občané 
Dalovic. 

Obec zaměstnává celkem 8 osob na hlavní pracovní poměr. Konkrétně je to účetní, samostatná 
referentka, správce majetku, tři techničtí pracovníci pro úklid obce, knihovnice a na částečný úvazek 
správce Společenského objektu. Další činnosti jako úklid úřadu, vedení kroniky a další, dle aktuálních 
potřeb,  jsou zajišťovány na základě dohod o provedení práce. Úklid v panelových domech je řešen 
smlouvou a snížením nájemného. Pro zimní údržbu a údržbu zeleně je mimo vlastních pracovníků 
využívána místní firma S-baum. 

Obec je zřizovatelem Základní školy a mateřské školy  Dalovice, p.o. její činnost již byla popsána  
v části věnované školství a vzdělávání.   

V obci Dalovice je zřízena jednotka požární ochrany, zařazená do kategorie JPO V. To znamená,  
že se jedná o jednotku s tzv. místí působností. Samostatně řeší především technické zásahy na území 
obce, tedy odstranění spadlých stromů, čerpání vody, úniky provozních náplní z komunikací apod. 
V období let 2016-2020 dosáhla průměru 7 zásahů na rok. Jednotka plní také úkoly na úseku ochrany 
obyvatelstva, jedním z hlavních úkolů je varování obyvatelstva na území obce, především 
v povodňovém území chatové oblasti u řeky Ohře ve Všeborovicích.  

V roce 2017 pořídila obec nový dopravní automobil značky IVECO DAILY. Dopravní automobil je 
koncipován jako DA L1-Z, vnitřní prostor je určen pro přepravu 9 osob, přičemž střední řada sedadel 
je otočena proti směru jízdy. Všechna sedadla jsou z důvodu bezpečnosti opatřena tříbodovými pásy. 
Kabina osádky je vybavena nezávislým topením na chodu motoru. O pohon zadní nápravy opatřené 
dvojmontáží se stará třílitrový vznětový čtyřválec Euro 6 o výkonu 180 koní skrze manuální 
šestistupňovou převodovku. Automobil je vybaven uzávěrkou diferenciálu hnací nápravy, 
samozřejmostí je ABS a ESP, mlhová světla, centrální zamykání. Celkové rozměry automobilu byly 
limitovány rozměry hasičské zbrojnice, především maximální výškou 280 cm. To neumožnilo uložení 
prostředků na střechu DA. Zadní vestavba automobilu je přizpůsobena na přepravu věcných 
prostředků především k technickým zásahům, které na území obce převažují a jednotka při nich 
zasahuje samostatně. V zadní části nástavby je většina příslušenství uložena na třech plnovýsuvech 
firmy Chamberlain. Ve vozidle je uložena 5 kW elektrocentrála alternativně nahraditelná čerpadlem 
PS 12, motorové kalové čerpadlo, plovoucí čerpadlo, dvě elektrická ponorná čerpadla, osvětlovací 
příslušenství, motorová řetězová pila, hasicí přístroje, výsuvný žebřík 4,4 m a další příslušenství. 
Nákup vozu se podařilo částečně financovat z dotace MV-GŘ HZS ČR a příspěvku Karlovarského kraje. 

 

Hospodaření a majetek obce  

Od roku 2017 obec hospodaří s kladným hospodářským výsledkem. Daří se úspěšně čerpat dotace. 
V předchozím období na větší investiční akce jako byla výstavba Společenského objektu, 
rekonstrukce náměstí před obecním úřadem, výstavba víceúčelového sportoviště, revitalizace 
zámeckého parku, zateplení budovy ZŠ a MŠ.  Za období 2017- 2020  byla nejvyšší  získaná dotace  
na opravu mostu č. I/13-004 od Státního fondu dopravní infrastruktury ve výši 8,8 mil. korun. Z dotací 

bylo pak částečně hrazeno pořízení DA pro jednotku dobrovolných hasičů. Výše dotace činila 900 
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tis. Kč. Z ocenění Bílá stuha obdržela obec dotaci od MMR ve výši 600 tis., byla použita na výstavu 
workoutového hřiště a školních dílen. Z MŠMT bylo ze šablon získáno 1 451 tis. Kč na provoz školy 
(administrativa, asistent, tablety, notebook).  Obec čerpá prostředky také z krajských dotací, např. na 
opravu dveří na základní škole a herní prvky v mateřské škole, opravu kostela, pro jednotku 
dobrovolných hasičů, dále na výkon státní správy a opatrovnictví, z Úřadu práce na výkon veřejně 
prospěšných prací. 

Hospodaření obce v tis. Kč rok 2017  rok 2018   rok 2019  rok 2020  

 Příjmy 43 578 38 138 39 878 42 312 

- z toho daňové příjmy 25 720   29 444   31 534 29 502 

- z toho přijaté dotace 10 854 2 372 2 112 3 341 

Výdaje 38 418 26 428 35 240 29 584 

Hospodářský výsledek 5 160 11 710 4 638 12 728 

 

Stav účtu v tis. Kč rok 2017  rok 2018   rok 2019  rok 2020  

k 1.1. 22 432 26 284   37 999   42 641 

k 31.12 26 284   37 999   42 641 55 356   

Bytové hospodářství obce lze z dlouhodobého pohledu označit jako vyrovnané – příjmy vytvářené 
pronájmem bytů jsou jednou za čas využity pro financování potřebných oprav, které vzhledem  
k rozsahu bývají poměrně nákladné. 

 
rok 2017  rok 2018   rok 2019  rok 2020  

 Výdaje na bytové hospodářství v tis. Kč  2 027 2 100 2 500 1 950 

Výše hodnoty nemovitého majetku je poměrně stabilní. Jedná se o nemovitosti různé povahy  
– bytové a nebytové budovy, pozemky, obecní lesy, obecní komunikace. Vlastní hospodářská činnost 
je pouze lesní hospodářství. Roční výnosy z obecních lesů v podstatě pokryjí náklady na správu lesů. 

 
rok 2017  rok 2018   rok 2019  rok 2020  

 Hodnota nemovitého majetku v tis. Kč  226 030 227 582 241 684 248 256 
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Investiční akce, opravy rok  Částka v tis. Kč  

II. etapa výstavby Společenského objektu –byt správce, krizové byty 2016 6857 

Revitalizace parku u Společenského objektu 2016,2017 911 

hydroizolace panelového domu Na Výsluní 2016 618 

opravy silnic V Břízkách a Botanická, oprava mostu 2017 13 868 

oprava střechy kostela 2017 397 

akustika sálu ve Společenském objektu 2017 352 

amfiteárt u Společenského objektu 2017 589 

venkovní učebna v zahradě MŠ 2017 215 

rekonstrukce školního hřiště  2017 4 176 

dopravní automobil pro jednotku SDH 2017 1 810 

oprava ulice Na Výsluní, oprava cesty u hřbitova, autobusové zastávky 2018 5 841 

oprava dílen ZŠ, herní prvky MŠ, výměna dveří v ZŠ, workoutové hřiště 2018 1 617 

rekonstrukce bývalého obecního úřadu 2018, 2019 7 751 

oprava ulice Jílová a Borská v části obce Vysoká, oprava opěrné zdi  

v ulici Nad řekou 

2019 8 480 

dokončení opravy ulice Borská v části obce Vysoká, oprava mostu  

přes Vitický potok 

2020 6 580 

Zahájení rekonstrukce šaten TJ Čechie 2020 3 388 

 

Příspěvková organizace ZŠ a  MŠ Dalovice hospodaří s kladným hospodářským výsledkem, který je 
přidělován do rezervního fondu.  

 
rok 2017  rok 2018   rok 2019  rok 2020  

 Hospodářský výsledek příspěvkové organizace v tis. Kč 359 276 163 113 
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 Příspěvky z rozpočtu obce v tis.Kč rok 2017  rok 2018   rok 2019  rok 2020  rozpočet rok 2021  

 Provoz příspěvkové organizace 1030 1000 2300 2000 9000 

 Školní jídelna 600 610 660 700 900 

 Knihovna 80 80 80 400 130 

 TJ Čechie 180 180 180 250 230 

 Res Vitae 40 40 40 40 40 

 SDH 250 250 200 220 200 

Bezpečnost 

Obec má zpracován povodňový a krizový plán. Katastr obce Dalovice se nachází v zóně zvláštní 
povodně při protržení vodních děl Březová, Horka, Jesenice, Skalka a Stanovice a v záplavové zóně 
stoleté vody (Q100) řeky Ohře a Vitického potoku. 

Dle zákona č. 240/2000 Sb., o krizovém řízení a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších 
předpisů (dále jen „krizový zákon“) se katastrálního území obce Dalovice mohou týkat tyto krizové 
situace, zejména: vichřice, větrná smršť, havárie v silniční dopravě, zemětřesení, přívalový déšť, 
výbuch plynů, par, prachů, požár pevných, kap., plyn. látek, epidemie, havárie v železniční dopravě, 
poruchy v zásobování elektřinou, havárie v letecké dopravě, únik výbušných plynů a par, které jsou 
uvedeny v Přehledu možných zdrojů rizik a analýzy ohrožení na území Karlovarského kraje. 

Z výsledků analýz ohrožení území Karlovarského kraje je patrné, že nejvíce ohrožující mimořádná 
událost je zvláštní povodeň, následují přirozená povodeň a vichřice či větrná smršť. Podle vypočtené 
výsledné míry rizika byly tyto mimořádné události zařazeny do kategorie IV. Další mimořádné události 
jako např. havárie v silniční dopravě, zemětřesení, přívalový déšť, epidemie, havárie v železniční 
dopravě, poruchy zásobování elektřinou jsou podle výsledné míry rizika zařazeny do kategorie III. 

Z hlediska rizik jsou prováděny protipovodňové prohlídky a pravidelný dendrologický průzkum dřevin. 
V rámci začlenění do integrovaného záchranného systému má obec zřízenou jednotku PO kategorie 
"JPO V" začleněnou do poplachového plánu kraje. Varování obyvatel před nebezpečím (zejména 
živelním)  je zajištěno pomocí varovné sirény s dálkovým přenosem z KOPIS, s možností místního 
ovládání. V odlehlejších oblastech, např. chatová oblast Všeborovice, je varování zajištěno mobilním 
rozhlasem umístěným na dopravním automobilu DA L1-Z místní jednotky požární ochrany. 

Míra kriminality v obci je velmi nízká. Trestné činy se pohybují v průměru cca 2 případy na 100 
obyvatel. I takto nízkou kriminalitu se vedení obce snaží odbourat, a to zvýšenou spoluprací s Policií 
ČR, přednáškovou činností, upozorněním v místním periodiku i spoluprací se školami, které mají sídlo 
na území obce.  Pro posílení prevence a ochrany majetku je umístěn kamerový systém  
na víceúčelovém sportovišti a v okolí základní školy, obec zvažuje rozšíření i do dalších rizikových míst 

např. v zámeckém parku. 
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V květnu 2020 obec zrušila vlastní přestupkovou komisi a byla podepsána veřejnoprávní smlouva  
na řešení přestupků s městem Karlovy Vary.  V letech 2016 – 2020 bylo řešeno v průměru 11 
přestupků za rok. Z uvedeného vyplývá, že kriminální činnost v obci je velmi malá. Jediným 
problémem jsou, jak již bylo zmiňováno, drogově závislí.  I tato situace je řešena v součinnosti s Policií 
ČR.  Obec se dále, ve spolupráci se základní školou, zaměřuje na preventivní činnost formou 
přednášek a diskusí s dětmi a mládeží. V minulosti byla vyvíjena snaha o spolupráci s městkou policií 
příslušného ORP v Karlových Varech, z jejichž strany nebyl o správu území obce zájem. Zřízení vlastní 
obecní policie je spojeno se značnými náklady a není vzhledem k nízké kriminalitě považováno  
za nutné. 

Vnější vztahy a vazby 

Obec je členem Svazu měst a obcí, Vodohospodářského sdružení obcí západních Čech, svazku obcí 
Sdružení Krušné hory - západ a místní akční skupiny MAS - Krušné hory, o.p.s. 

Roční příspěvek SMO činí 8 500,- Kč, obec využívá pořádaných seminářů, právní poradny, slevy  
na právní informační systém ASPI, má možnost se vyjadřovat prostřednictvím svazu k připravovaným 
zákonům. 

Příspěvek SKHZ činil v roce 2020 29.000,- Kč. Přínosy členství bylo v minulosti zapojení do projektu 
Budování kapacity rozvoje regionu Krušné hory - západ s projekty „Rekonstrukce náměstí před 
obecním úřadem“, „Rekonstrukce části ulic Letní a Horní“. V současné době hledá svazek možnosti  
další meziobecní spolupráce, zpracovává se společná strategie cestovního ruchu pro západní 
Krušnohoří. Další spolupráce je vyvíjena v  oblasti odpadů. 

VSOZČ zahrnuje obce a města a Vodárny a kanalizace Karlovy Vary. V rámci sdružení je rozhodováno 
o investičních akcích, získávání dotací na jejich vybudování a opravy. Majetek je převáděn na obce  
a spravován sdružením. Sdružení schvaluje ceny vodného a stočného pro příslušný rok. 

Náklady na členství v MAS Krušné hory o.p.s  činí roční příspěvek ve výši 14.300,- Kč. Členství 
umožňuje získání dotací, které jsou financovány prostřednictvím MASky a to nejen pro obec jako 
takovou, ale i pro subjekty působící na jejím území. 

 

Zhodnocení 

Silné stránky 

úspěšné čerpání dotací 

finanční stabilita 

investice na rozvoj obce 

nový DA pro jednotku sboru dobrovolných hasičů 

nízká kriminalita 

Slabé stránky 

 

finančně náročná údržba – zimní, zeleně (dodavatelsky) 

snižování atraktivity zámeckého parku výskytem drogově závislých 
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A.2. VÝCHODISKA NÁVRHOVÉ ČÁSTI 

1. SWOT ANALÝZA 

 
SWOT je zkratkou anglických slov Strengths (silné stránky), Weaknesses (slabé stránky), 
Opportunities (příležitosti) a Threats (hrozby).  Jejím cílem je určit jednoduchou a co možná 
nejobjektivnější charakteristiku obce.  
 
Silné a slabé stránky hodnotí vnitřní parametry, podmínky či znaky území, které jsou změnitelné  
nebo ovlivnitelné aktivitou obce. Tato část SWOT analýzy se také nazývá „vnitřní analýza“.  
„Vnější analýzou“ se označuje druhá polovina SWOT analýzy, která se zabývá příležitostmi a hrozbami 
vztahujícími se k vnějšímu prostředí (je jakýmsi popisem vztahů obce a jejího okolí). V té se 
vyhodnocují faktory, procesy a okolnosti, které nejsou v převážné míře přímo ovlivnitelné ze strany 
obce. 
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SILNÉ STRÁNKY 
• historie obce 

• platný územní plán 

• občanská vybavenost 

• atraktivní lokalita pro bydlení 

• výhodná poloha vůči správním centrům 

• zóny pro podnikání 

• dostatek zelených ploch, blízkost lesa 

• stabilní růst počtu obyvatel 

• průměrný věk obyvatel – produktivní věk 

• aktivní práce sportovní a kulturní komise 

• zázemí pro společenský život 

• finanční podpora obce činností spolků  

a akcí pro občany 

• dostatek podnikatelských aktivit 

• turisticky zajímavá místa, kulturní 
památky 

• zařízení základní infrastruktury  
pro cestovní ruch 

• vhodná lokalita pro cyklistické, pěší 
individuální i rodinné výlety 

• dostatečná dopravní obslužnost 

• procházející páteřní cyklostezka Ohře 

• napojení na turistické stezky 

• zrekonstruované komunikace 

• postupné řešení propojení splaškové a 
děšťové kanalizace v rámci rekonstrukce 
komunikací 

• vybudování vodojemu v Horních 
Všeborovicích 

• Společenský objekt se sálem 

• krizové byty pro případy nouze 

• v místě je praktický lékař, stomatolog, 

oční lékař 

• dostatek prostor pro sportovní vyžití 

• víceúčelové sportoviště a školní hřiště 

• vlastní Základní a mateřská škola 

• dílny, školní zahrada, zahrada MŠ 
s venkovní učebnou 

• postupná modernizace a vybavenost 
učeben 

• dobrý stav životního prostředí 

• vlastní shromaždiště odpadů 

• nový DA pro jednotku dobrovolných 
hasičů 

• investice na rozvoj obce 

• nízká kriminalita 

• úspěšné čerpání dotací 

• finanční stabilita 

SLABÉ STRÁNKY 
• málo zájmových sdružení a spolků 

• málo rozvinutý cestovní ruch 

• nedostatečná kanalizace  (propojená 

splašková a dešťová) 

• malý tlak vody v některých částech obce 

• nedostatek parkovacích míst 

• nutná rekonstrukce některých 

komunikací 

• veřejné osvětlení v některých částech 

obce 

• chybějící dětský lékař 

• technický stav kostela 

• vybavenost  některých odborných učeben 

ZŠ 

• poptávka po bytech v pečovatelských 

domech převyšuje nabídku 

• v obci není žádné koupaliště nebo 

plavecké zařízení 

• žádná místa aktivního odpočinku 

v částech Vysoká a Všeborovice 

• náročná údržba zámeckého parku 

spojená se zvýšenými náklady 

• snižování atraktivity zámeckého parku 
výskytem drogově závislých 
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PŘÍLEŽITOSTI 
• SKHZ  -  rozvoj cestovního ruchu, 

odpadové hospodářství 

• využití přírodního potenciálu  
a turistických atraktivit pro rozvoj 
turistiky 

• kulturní činnost 

• dobudování páteřní cyklostezky Ohře 

• aktivita podnikatelů 

• aktivita místních škol 

• aktivita občanů 

• spolupráce se sousedními obcemi 

• prostředky z dotačních titulů EU, státního 
rozpočtu, rozpočtu kraje 

• aktivita místních spolků, vznik nových 
spolků 

• česko-německá spolupráce 
 

HROZBY 
• nezájem ze strany turistů 

• otevření ložisek pro těžbu bentonitu 

• zvýšení rychlosti na komunikaci I/13 

• přírůstek obyvatelstva bez trvalého 
pobytu v obci 

• narůstající doprava  

• uzavření komunikací ve vztahu 
k soukromým pozemkům 

• riziko sesuvů 

• vybudování velkého obchvatu Karlových 
Varů 

• oblast využití majetku kraje (objekty  
a pozemky) 

• zvyšující se administrativní zátěž 

• nedostatek fin. prostředků  
pro předfinancování projektů z dotací 

• vývoj celkové politické situace v EU 
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2. VÝSLEDKY DOTAZNÍKOVÉHO ŠETŘENÍ 

 
V rámci zpracování programového dokumentu rozvoje obce, bylo na jaře roku 2021provedeno 
dotazníkové šetření mezi obyvateli obce. Dotazníky byly distribuovány prostřednictvím 
Dalovických listů. Vyplňování ankety dále probíhalo elektronicky on-line. Informace o probíhající 

anketě byla zveřejněna na webových stránkách a facebooku obce. Průzkumu se zúčastnilo a anketu 
vyplnilo celkem 78 osob, což jsou 4,69 % z počtu obyvatel ve věku nad 15 let a cca 12% 
z distribuovaných dotazníků. 
 
Struktura respondentů: 
Na dotazník zodpovědělo 44,9 % žen, převažoval věk 30-49 let. Vzdělání dotazovaných bylo převážně 
střední odborné s maturitou 43,6%  na druhém místě vysokoškolské 25,6%. V 56,4% se jednalo  
o domácnosti s nezaopatřenými dětmi 34,6 % domácnosti bez dětí. Převažovali občané, kteří se 
přistěhovali do obce v dospělosti před více jak pěti lety 46,2% , na druhém místě občané žijící v obci 
od narození 30,8%. 
 
Věková struktura respondentů 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Život  obci 
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Na otázku Jak se vám v obci žije zodpovědělo 35,9 % velmi dobře, 53,8 % spíše dobře a  5,1 %  
ani dobře aní špatně. Nejpozitivněji hodnotí občané blízkost přírody 79,5 %, klidný život 64,1 %. 
 
 
Důvody spokojenosti s životem v obci 

 

 
 
Naopak negativně je hodhnocen nejvíce nezájem lidí o obec 29,5%, dostupnost zdravotní péče 25,6 % 
a veřejná doprava 23,1%. Oproti poslednímu průzkumu z roku 2016 je skladba důvodů spokojenosti  
i nespokojenosti obdobná, nárůst je ovšem u nespokojenosti s pořádkem v obci, z tehdejších 6,2%  
na 21,8%. Zajímavé je, že stejné procento dotazovaných hodnotí kulturní a společenský život kladně 
jako záporně 9%. 
 
 
Důvody nespokojenosti občanů 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Možnost Jiné zahrnovala odpovědi jednotlivců – nedostupnost biokontejneru po celý rok, velikost 
biokontejneru, nedodržování rychlosti v obci, chybějící lékárna, zimní údržba, rozrůstání zastavěné 
plochy na úkor zelených ploch, rozbité silnice, chybějící veřejné osvětlení Stará cesta, znečištění 
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chodníků od psů, shromážďování osob pod vlivem návykových látek, tristní dopravní situace v ulici 
Bohatická, bankomat, špatné řízení obce. 
 
Na otázku jaké služby nejvíce chybí se nejčastěji objevovala odpověd lékárna, bankomat  
a každodenní služba lélaře. Rovněž chybí dětský lékař. Dotazovaní by dále uvítali dobrou restauraci, 
cukrárnu, pekárnu či klasický supermarket, což jsou ovšem oblasti spadající do soukromého 
podnikání, stejně jako další nápady fitness, kino, solárium nebo kavárna s hernou pro děti. Otázkou 
je, zda by podobná zařízení byla životuschopná vzhledem k těsné blízkosti města. Vzhledem k počtu 
odpovědí se v podstatě jedná o individuální požadavky. Upozorňováno je na nedostatek parkovacích 
ploch a zhoršení zimní údržby. Zajímavá je myšlenka víceúčelové sportovní haly a požadavek na více 
relaxačních míst. 
 
V hodnocení v jednotlivých oblastech jsou občané nespokojení se zdravotní péči, velmi spokojeni 
s bydlením a životním prostředím, což je obdobný výsledek jako v předchozím průzkumu. Stejně tak 
jsou kladně hodnoceny (spíše spokojen)  i další oblasti jako školství, veřejná doprava, sportovní vyžití, 
informovanost a péče obce o své prostředí či rozvoj obce. V oblasti kulturního a společenského života  
došlo k vylepšení situace, převládá spokojenost, což svědčí o skutečnosti, že se kulturní život díky 
vybudovanému zázemí a práci sportovní a kulturní komise podařilo navrátit. Většinu občanů 
nezajímají podmínky pro podnikání. 

 
Mezilidské vztahy jsou považovány v 12,8% za velmi dobré a v 52,6 % za docela dobré, pouze v 3,8 % 
za špatné, což je opět vylepšení výsledku v porovnání s předchozím průzkumem. Rovněž příležitost ke 
společenským kontaktům je ve větším procentu hodnocena kladně. Nárůst odpovědí rozhodně ano  
+ spíše ano je z 49,3% na 65,4%.  
 
Příležitosti ke společenským kontaktům 
2016     2021 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
Poměrně ve vysokém procentu navštěvují respondenti webové stránky obce 64,1 % občas a 28,2% 
pravidelně, což je opět nárůst téměř o 30%.  Většina dotazovaných je ochotna udělat něco pro rozvoj 
své obce 29,8 % rozhodně ano, 38,5 % spíše ano. Nicméně se jedná obyvatele, kteří již tím, že vyplnili 
dotazník, projevili svůj zájem o obec. Pomoc je nabízena především při konání akcí, poradenství, 
brigádnická činnost, finančním příspěvkem, případně úklidem a tříděním odpadu. Často se objevuje 
odpověď „již se zapojuji“. Pozitivní je zmínka o možnosti rozjetí lékárny. 
 
Na otázku jak by se obec měla dále rozvíjet, zodpovídá 79,5 %, že by měla zůstat stejně velká. Obecní 
finanční prostředky by dotazovaní využili zejména rekonstrukci komunikací 43,6 %, častější spoje 
veřejné dopravy 32,1%, podporu vzdělávání 28,2 % a zlepšení technické infrastruktury 26,9 %. Zde  
se úplně změnilo pořadí oproti předchozímu průzkumu, kdy na prvním místě byla lékařská péče 
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49,2%, které je nyní na pátém místě 24,4%. Oproti tomu rekonstrukce komunikací se nyní zdá 
palčivějším problémem a ze čtvrtého místa s 24,6% postoupila na první. 
 
Do jakých oblastí by občané investovali obecní prostředky 

 

 
 
V závěru dotazníku měli občané možnost se volně vyjádřit dalšími připomínkami či náměty. 
Upozorňováno je na kritickou dopravní situaci, především v ulici Bohatická, a nedostatek parkovacích 
ploch. Kritizován je úklid v okrajových částech obce, připomínky jsou také na zimní údržbu. Dále se 
objevují připomínky na jednání na úřadě, komunikaci či informovanost. Kromě kritiky se objevuje  
i poděkování za dobře odváděnou práci, za možnost vyjádření zpětné vazby a různé nápady  
ke zkvalitnění života v obci. Vzhledem ke skutečnosti, že návratnost dotazníků je vzhledem k počtu 
obyvatel poměrně nízká, jedná se ojedinělé odpovědi, které by však neměly být z tohoto důvodu 
bagatelizovány a vedení obce je využije jako zpětnou vazbu. Za zcela nekonstruktivní však může být 
považována kritika hospodaření obce. Obec dlouhodobě dosahuje kladného hospodářského 
výsledku, úspěšně čerpá dotace  na drobné projekty i milionové investiční akce. 
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3. SHRNUTÍ VÝSLEDKŮ ANALYTICKÉ ČÁSTI 

 
Obec Dalovice se nachází v blízkosti přírody i v blízkosti města.  Je preferována pro klidné bydlení.  
Její další rozvoj je limitován stávající fyzickou infrastrukturou, především kanalizace, tlaku vody.  
Území má dobrou občanskou vybavenost. Počet obyvatel je dlouhodobě stabilizován kolem dvou 
tisíc, poměr mezi dětmi a občany ve věku nad 65 let je srovnatelný s Karlovarským krajem celkově  
i s okolními obcemi, průměrný věk se pohybuje kolem 42,5 let. 
 
V Dalovicích nejsou výrazné konflikty mezi obyvateli plynoucí z jejich sociální situace, nejsou zde 
výrazně zastoupeny národnostní menšiny. Také v území není klasická sociálně vyloučená lokalita.  
Z hlediska společensky nežádoucích jevů je z analytické části patrné pouze obtěžování obyvatel 
drogově závislými a s tím související možná distribuce návykových látek, kriminalita je však celkově 
nízká. Situaci řeší obec ve spolupráci se základní školou preventivní činností. Na tuto problematiku je 
upozorňováno i v dotazníkovém šetření. 
 
V obci působí pouze dva spolky, aktivně se zapojují především oblasti práce s mládeží. Obec  
investuje do modernizace technického zázemí výuky na základní a mateřské škole. Bylo vystaveno 
nové sportoviště v areálu školy, vybudovány dílny, školní zahrada pro výuku pěstitelských prací 
vybavují se tematicky zaměřené učebny, v zahradě mateřské školy jsou umístěny nové herní sestavy 
a venkovní učebna. Za práci s mládeží byla obec v roce 2017 oceněna „Bílou stuhou“ v soutěži 
Vesnice roku. 
 
 V posledních letech se rozvinula aktivita obce v oblasti budování komunity občanů formou činnosti 
kulturní a sportovní komise. Obec rovněž vybudovala silné zázemí pro setkávání občanů výstavbou 
společenského objektu se sálem, dále revitalizací přilehlého parku s dětským hřištěm a amfiteátrem  
a v neposledním řadě vybudováním nové knihovny. Dle průzkumu se zlepšily mezilidské vztahy  
a příležitosti ke společenským kontaktům. Obec nabízí dostatek ploch pro sportovní vyžití, 
víceúčelové sportoviště, sportoviště u ZŠ s workoutovým hřištěm, tenisové kurty a fotbalové hřiště, 
kde se po letech podařilo i vybudovat kvalitní zázemí fotbalových kabin. V této oblasti je záměrem 
pokračovat i v odlehlých částech území. Pro Vysokou je zpracována studie volnočasové odpočinkové 
zóny v areálu bývalé požární nádrže. 
 
Stav komunikací nesplňuje ve všech případech požadovanou kvalitu, která by odpovídala rozsahu 
dopravy a funkčnímu významu komunikace. Pravidelné opravy přestávají na některých komunikacích 
stačit, proto je vyvíjena snaha o postupnou rekonstrukci. Dle průzkumu by 43,6% dotazovaných 
investovalo obecní prostředky právě do této oblasti. Problémem je narůstající osobní doprava  
a nedostatek parkovacích míst. Kritizována je údržba komunikací v zimě. 
 
Nevyhovující je péče praktického lékaře kritizována v předchozím průzkumu byla částečně vyřešena 
vybudováním ordinace. Obyvatelům však chybí, že lékař není přítomen každodenně, opět se 
poukazuje i na chybějícího  dětského lékaře. Jednoznačným kladem je životní prostředí, zeleň  
a upravenost obce.  
 
Obec není vyhledávanou lokalitou pro turisty, ačkoliv nabízí několik zajímavých míst a prochází zde 
cyklostezka Ohře. Chybějí propagační materiály a strategie cestovního ruchu. Obec nepovažuje  
za účelné samostatně se prezentovat a preferuje v této oblasti spolupracovat s ostatními obcemi 
v rámci Sdružení Krušné hory – západ. 
 
 
Ohrožujícími faktory jsou pro obec zvýšení rychlosti na I/13, které by znamenalo zvýšenou dopravní 
zátěž a hluk, uzavření napojení komunikace Stará cesta a tedy zvýšení dopravy v ulicích Všeborovická, 
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Horní a Dolní, zvýšení rizika sesuvu v ulici Horní.  Případným otevřením dolů na bentonit by pak obec 
ztratila atraktivitu klidného bydlení v blízkosti přírody, jež pozitivně hodnotilo více jak 79,5% 
respondentů. Pro zajištění dopravní obslužnosti je nutné vybudovat kompletní oboustranné napojení 
na silnici I/13 včetně navazujících komunikací. 
 
Obec dlouhodobě hospodaří s kladným hospodářským výsledkem a úspěšně čerpá dotace.  
 
Z předchozího strategického rozvojového dokumentu, jehož platnost končí v roce 2022, byla 
realizována značná část projektů: 

• Vybudování části místní komunikace procházející průmyslovou zónou v objektu bývalé 
drůbežárny a na ní navazující účelovou komunikaci zajišťující přístup k fotbalovému hřišti. 
Místní komunikace řešila napojení na ulici Botanická včetně veřejného osvětlení. 

•  Komunikace v lokalitě v Břízkách  - rozšíření přístupové komunikace Prosluněná, včetně 
veřejného osvětlení. 

• Veřejné osvětlení stezky ke škole. 

• Rekonstrukce ulic Borská a Jílová, rekonstrukce mostu v ulici Průběžná. 

• Oprava nadjezdu přes I/13. 

• Zokruhování vody v lokalitě v Břízkách, vybudování vodojemu v Horních Všeborovicích. 

• Revitalizace parku u Společenského objektu, vybudování dětského hřiště a amfiteátru. 

• Úprava zahrady MŠ, nové herní prvky, altán jako venkovní učebna. 

• Oprava ploch a komunikací na sídlišti Na Výsluní, hydroizolace domu Na Výsluní. 

• Úprava školního pozemku pro výuku přírodovědných předmětů a pracovních činností, 
vybudování dílen. 

• Sportoviště u ZŠ. 

• Ordinace praktického lékaře. 

• Nová knihovna. 

• Vybudování krizových bytů – II. etapa výstavby Společenského objektu. 

• Pořízení dopravního automobilu pro jednotku sboru dobrovolných hasičů. 

• Vybudování fotbalových kabin se zázemím. 
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BB..  NNÁÁVVRRHHOOVVÁÁ  ČČÁÁSSTT  

B.1 VIZE 

Vize zachycuje představu o tom, jak se obec bude v dlouhodobém horizontu měnit a zlepšovat, jakým 
směrem by se měla ubírat, jaké aktivity bude rozvíjet. Strategická vize obce je definována na základě 
výsledků a závěrů předchozích bodů analytické části.   
 
 
„Obec Dalovice je příjemným místem pro život. Splňuje podmínky klidného a bezpečného života 

svých občanů v blízkosti přírody, ale zároveň na dosah městu, které je vždy snadno dostupné. 

Nabízí kvalitní technickou a dopravní infrastrukturu, bezpečnost a čisté prostředí. Historický 

potenciál a bohatý společenský a kulturní život láká návštěvníky a napomáhá k upevňování vazeb 

v rámci mezilidských vztahů.“ 

 

 
 
. 
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B.2  CÍLE, OPATŘENÍ A AKTIVITY 
 
K naplnění strategické vize jsou stanoveny cíle. Vycházejí z výsledků SWOT analýzy, dotazníkového 
šetření a dalších podnětů od občanů. Cíle jsou definovány podle identifikovaných problémových 
okruhů i potřeb subjektů v daném území a vyjadřují budoucí zamýšlený stav obce do konce platnosti 
dokumentu. Požadovaný stav se pak odvíjí od možnosti využití externích zdrojů financování. 
 
 
 

SPECIFICKÝ CÍL 1: FUNGUJÍCÍ DOPRAVNÍ A TECHNICKÁ INFRASTRUKTURA 
 
Zklidnění a zvýšení bezpečnosti dopravy, rekonstrukce technicky nevyhovujících a přetížených 
komunikací. Zlepšení infastruktury pro pěší a cyklodopravu. Řešení bezpečnosti v důsledku 
nedostatku parkovacích míst. Hledání úspor v oblasti veřejného osvětlení. Vyřešení otázky tlaku vody 
a kanalizace, které jsou omezujícím faktorem pro další rozvoj obce. Nejpozitivněji byla občany 
hodnocena blízkost přírody. Životní prostředí, zeleň a vzhled obce je jednoznačnou devizou obce. 
Prioritou je proto zachování bydlení v blízkosti přírody podporou údržby zeleně  
v obci. Ochrana životního prostředí zkvalitněním nakládání s odpady. 
 

Opatření: Rekonstrukce, opravy a vybudování komunikací a veřejného osvětlení 
Aktivity důležitost předpoklad 

realizace 
odhad 

nákladů 
zdroj 

financování 
Revize veřejného osvětlení, nutné 
opravy a výměny lamp 

vysoká 2023-2033  vlastní+externí 

Energetický audit, výměna lamp za 
účelem snížení energetické náročnosti 

střední 2023-2033  vlastní+externí 

Dobudování veřejného osvětlení –Stará 
cesta + další odlehlejší lokality 

nízká 2023-2033  vlastní + externí 

Vybudování chodníku v ulici Dolní (od 
kadeřnictví k ulici Nad Řekou) 

nízká 2023-2033 800tis. vlastní 

 
 
Opatření: Dopravní obslužnost 

Aktivity důležitost předpoklad 
realizace 

odhad 
nákladů 

zdroj 
financování 

Napojení na cyklostezku ulice Hlavní – 
pod dálničním mostem 

střední 2023-2028 550 tis. vlastní+externí 

Obousměrné napojení na I/13 vysoká 2023-2033 30mil. externí 

Odvoděni silnice I/13 vysoká 2023-2033 10mil. externí 

Průtah Dalovice, ul. Botanická – rozšíření 
chodníků, cyklopruhy 

nízká 2023-2033 4mi. vlastní + externí 

Cyklostezka podél Vítického potoka 
(Hlavní.Průběžná-Sadovská) 

vysoká 2023-2025 3,5.mil vlastní+externí 

Propojka ulic Výletní-Horní nízká 2023-2033 2mil. vlastní+externí 

Propojka ulic Výletní-K Lesu nízká 2023-2033 450tis. vlastní 

Rekonstrukce komunikace Stará cesta 
v souvislosti s výstavbou nových domů 

střední 2023-2033  vlastní+externí 
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Opatření: Zlepšení tlaku vody, budování  kanalizace 

Aktivity důležitost předpoklad 
realizace 

odhad 
nákladů 

zdroj 
financování 

Zmapování odvedení dešťových vod, 
rekonstrukce stávajících starých 
neznámých stok 

střední 2023-2033  vlastní+externí 

Dobudování dešťové kanalizace 
v místech přetížené smíšení kanalizace 
a v místech „černého“ napojení na 
splaškovou 

střední 2023-2033  vlastní + externí 

 
 
 
Opatření: Dobře udržovaný veřejný prostor 

Aktivity důležitost předpoklad 
realizace 

odhad 
nákladů 

zdroj 
financování 

Údržba zámeckého parku vysoká 2023-2033 700tis. ročně vlastní 

Údržba památných stromů vysoká 2023-2033 100tis.ročně vlastní 

Vybudování schodiště do Zámeckého 
parku od hotelu Carlsband Inn 

střední 2023-2025 1,5mil. vlastní 

Pořízení techniky pro údržbu veřejných 
komunikací a zeleně 

střední 2023-2033 2mil. vlastní + externí 

 
 

Opatření: Zkvalitnění nakládání s odpady 

Aktivity důležitost předpoklad 
realizace 

odhad 
nákladů 

zdroj 
financování 

Modernizace shromaždiště odpadů 
(oprava budovy, údržba a oplocení 
areálu, kontejnery) 

střední 2023-2033 2mil. vlastní+externí 

Nakládání s bioodpadem – podpora 
kompostování 

střední 2023-2033  vlastní + externí 

Podpora třídění odpadů – údržba a rozvoj 
míst tříděného odpadu, zvyšování počtu 
kontejnerů 

střední 2023-2033  vlastní+externí 
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SPECIFICKÝ CÍL 2: ROZVOJ OBČANSKÉ VYBAVENOSTI 
 

Občanská vybavenost a služby jsou oblastí rozvoje vedoucí ke zlepšení celkové kvality života v obci. 
Zkvalitnění a modernizace vzdělávání. Zlepšení a rozšíření prostor pro trávení volného času, které je 
součástí spokojeného života v obci. 
 

Opatření:  Zkvalitnění infrastruktury pro vzdělávání 

Aktivita důležitost předpoklad 
realizace 

odhad 
nákladů 

zdroj 
financování 

Modernizace odborných učeben fyziky a 
chemie, přírodopisu, zěměpisu 

vysoká 2023-2027 4,5mil. vlastní + externí 

Rekonstrukce půdních prostor ZŠ nízká 2023-2027 5mil vlastní+externí 

Oprava komunikace K Zámku – ke Střední 
odborné škole logistické, p.o. 

nízká 2023-2033 1,5mil. vlastní+externí 

Vybudování sociálního zázemí  
venkovnímu hřišti ZŠ 

vysoká 2023 1mil. Vlastní+externí 

Vybudování tělocvičny nízká 2023-2033 30mil. vlastní+externí 

 
 

Opatření: Dostatečná vybavenost a fungující služby 

Aktivity důležitost předpoklad 
realizace 

odhad 
nákladů 

zdroj 
financování 

Hřbitov – oprava márnice, vybudování 
schránek na urny 

nízká 2023-2033 200tis. vlastní 

Vybudování nových parkovacích ploch vysoká 2023-2028 5mil. vlastní+externí 

Výstavba domu pro seniory v ulici Májová vysoká 2023-2028 30mil. Vlastní+externí 

 
 
 

Opatření: Podpora volnočasových aktivit 

Aktivity důležitost předpoklad 
realizace 

odhad 
nákladů 

zdroj 
financování 

Rekonstrukce dětského hřiště sídliště Na 
Výsluní,  

střední 2023-2027 500tis. vlastní 

Obnova tenisových kurtů včetně 
vybudování malého dětského hřiště 

nízká 2023-2033 500tis. vlastní+externí 

Vybudování přírodního koupaliště nízká 2018-2022  vlastní+externí 

Vybudování volnočasovohého areálu 
v části Vysoká 

vysoká 2023-2024 5,8mil. vlastní+externí 
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SPECIFICKÝ CÍL 3: UPEVŇOVÁNÍ MEZILIDSKÝCH VZTAHŮ 
 
Obci se vybudováním zázemí a pořádáním společenských akcí podařilo zlepšit možnosti setkávání 
občanů. Také byly rozšířeny možnosti sportování. Po již realizovaných investicích je tedy nyní 
prioritou pokračovat v neinvestiční podpoře společenských akcí a zájmových činností místních 
obyvatel, Tato opatření mají za úkol (v kombinaci s dalšími cíli) mimo jiné také působit preventivně na 
děti a mládež. 
 

Opatření: Podpora spolkové činnosti, kulturních akcí 

Aktivity důležitost předpoklad 
realizace 

odhad 
nákladů 

zdroj 
financování 

Podpora TJ Čechie vysoká 2023-2033 150 tis. ročně vlastní 

Podpora SDH vysoká 2023-2033 50 tis. ročně vlastní 

Pořádání kulturních a společenských akcí vysoká 2023-2033 200 tis. ročně vlastní+externí 

Postupná oprava kostela, částečné 
zpřístupnění návštěvníkům, využití jako 
dalšího kulturního stánku obce – 
koncerty, výstavy, svatby 

střední 2023-2033 1,5 mil. vlastní+externí 

Podpora akcí pořádaných občany, spolky  
a dalšími subjekty, které svým 
charakterem umožnují setkávání občanů 
a jsou v souladu se zájmy obce 

vysoká 2023-2033 50tis. ročně vlastní 

 

 
 
SPECIFICKÝ CÍL 4: UPEVŇOVÁNÍ ÚZEMNÍ SOUDRŽNOSTI 
Obec není samostatnou jednotkou. Snahou bude rozvíjet spolupráci s obcemi v rámci Sdružení 
Krušné hory – západ, jejímž členem je obec dlouhá léta. Hledat cesty na rozvoji další spolupráce 
s místní střední školou a podporovat aktivity místních podnikatelů. Zapojit podnikatele do dění v obci.   
 

Opatření: Spolupráce  

Aktivity důležitost předpoklad 
realizace 

odhad 
nákladů 

zdroj 
financování 

Členství v SKHZ – spolupráce v oblasti 
cestovního ruchu, odpadového 
hospodářství apod. 

střední 2023-2033   

Spolupráce s místními školami střední 2023-2033   
Spolupráce s okolními obcemi střední 2023-2033   

Spolupráce s místními podnikateli střední 2023-2033   

Podpora cestovního ruchu střední 2023-2033   
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B.3. SOULAD SPECIFICKÝCH CÍLŮ SE STRATEGICKÝMI DOKUMENTY 
 
SPECIFICKÝ CÍL 1: FUNGUJÍCÍ DOPRAVNÍ A TECHNICKÁ INFRASTRUKTURA 
 

Dopravní politika ČR 2014 – 2020 – témata:  

− zlepšení kvality silniční dopravy  

− omezení vlivů dopravy na životní prostředí a veřejné zdraví  

− zvýšení bezpečnosti  
 

Národní strategie rozvoje cyklistické dopravy v ČR pro léta 2013 – 2020 – doporučení:  

− výstavba cyklostezek v úsecích s vysokou intenzitou silničního provozu, které cyklisté musí 
nyní používat na cestách do zaměstnání a škol  

− napojení cyklostezky na veřejnou hromadnou dopravu  

− komplexní síť bezpečných cyklotras, složenou nejen z úseků cyklostezek, ale i dalších 
komunikací vhodných pro cyklisty, které propojují obce regionu  

− bezpečnost a propagace cyklodopravy  
 

Strategie rozvoje cyklistiky  Karlovarského kraje na období 2016 – 2020 – oblasti: 

− Bezpečnost dopravy cyklistů 

− Infrastruktura pro cyklisty 

− Realizace a údržba páteřní sítě cyklotras 
 

Strategie komunitně vedeného místního rozvoje pro území MAS Krušné hory, o.p.s.  

− SC 1.  Zlepšit kvalitu života na venkově a zvýšit atraktivitu prostředí 
· OP 1.2 Dobře udržovaný veřejný prostor a fungující dopravní a technická 

infrastruktura 

− SC 2. Koordinovaný rozvoj regionu při vyvážení ekonomické, ekologické a sociální oblasti 
· OP 2.1. Zkvalitnění nakládání s odpady 
· OP 2.2. Zefektivnění hospodaření s energií a místními zdroji, energetická 

soběstačnost 

− SC 3. Obnova památek a dalších místních hodnot jako významného dědictví regionu 
· OP 3.1. Udržované kulturní, historické, technické a hornické památky 

 

Program rozvoje Karlovarského kraje pro období 2014 - 2020 

− Prioritní oblast 4 Životní prostředí 
· SC 4.2  Zvýšit podíl tříděného odpadu a jeho dalšího využívání 
· SC 4.3 Obnova/zachování přírodního prostředí a kulturní krajiny 
· SC 4.4 Environmentální výchova a osvěta, podpora občanských sdružení 

− Prioritní oblast 5 Doprava 
· SC 5.2 Kvalitní spojení mikroregionálních center a jádrové oblasti kraje 

 

Integrovaný regionální operační program 2014 - 2020 

− SC 1.2 – Zvýšení podílu udržitelných forem dopravy 
 

Strategie regionálního rozvoje ČR 2014 - 2020 

− Prioritní oblast 1 Regionální konkurenceschopnost  
· OP  1.4 Rozšíření a zkvalitnění infrastruktury - technická infrastruktura 

− Prioritní oblast 3 Environmentální udržitelnost 
· OP 6.2 Snížení produkce komunálních odpadů a zvýšení jejich materiálového využití 
· OP 6.3 Využívání obnovitelných zdrojů energie a podpora úspor energie ve vazbě na 

místní podmínky 
· OP 7.1 Zlepšení kvality prostředí v sídlech, ochrana a rozvoj krajinných hodnot 
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Integrovaný plán rozvoje území Karlovy Vary 

− Prioritní oblast A – udržitelná doprava 
· SC A2 Zvýšit podíl udržitelných a ekologicky nenáročných forem dopravy na 

dopravních výkonech 
· SC A3 Zlepšit dopravní dostupnost a napojenost území 

 
Operační program životní prostředí 2014 – 2020  

− PO 3 Odpady a materiálové toky, ekologické zátěže a rizika 
· SC3.1  Prevence vzniku odpadu  
· SC 3.2 Zvýšit podíl materiálového a energetického využití odpadů 

− PO4  Ochrana péče o přírodu a krajinu  
· SC 4.4 Zlepšit kvalitu prostředí v sídlech  

 
Program rozvoje venkova 2014 – 2020  

− článek 17 Investice do hmotného majetku  
· 4.3.2 Lesnická infrastruktura (podpora na investice do infrastruktury související s 

rozvojem, modernizací nebo přizpůsobením se v zemědělství a lesnictví  

− články 24, 25 a 26 Investice do rozvoje lesních oblastí a zlepšování životaschopnosti lesů  
 

SPECIFICKÝ CÍL 2: ROZVOJ OBČANSKÉ VYBAVENOSTI 
 
Integrovaný regionální operační program 2014 - 2020  

− SC 2.4 Zvýšení kvality a dostupnosti infrastruktury pro vzdělávání a celoživotní učení  

− SC 1.3 Zvýšení připravenosti k řešení a řízení rizik a katastrof 
 
Strategie komunitně vedeného místního rozvoje pro území MAS Krušné hory, o.p.s.  

− SC 1.  Zlepšit kvalitu života na venkově a zvýšit atraktivitu prostředí 
· OP 1.3 Kvalitní vzdělávací struktura a vzdělávání 
· OP 1.4 Dostupné zdravotnické a sociální služby a snižování sociálně znevýhodněných 

obyvatel 

− SC 2. Koordinovaný rozvoj regionu při vyvážení ekonomické, ekologické a sociální oblasti 
· OP 2.3 Zlepšení prevence rizik a jejich přecházení a zlepšení ochrany území a 

obyvatelstva 
 
Strategie regionálního rozvoje ČR 2014 - 2020  

− Prioritní oblast 2 Územní soudržnost  
· OP 3.1 Zvýšení kvality a vybavenosti veřejnými službami  
· OP 3.2 Rozvoj a zlepšování podmínek pro volnočasové aktivity obyvatel a pro využití 

kulturního potenciálu  
· OP 4.1 Zajištění odpovídající kapacity infrastruktury veřejných služeb 

 
 
Koncepce podpory mládeže na období 2014 – 2020 

− SC 3 Vytvářet příznivé a udržitelné podmínky pro účast dětí a mládeže v zájmovém a 
neformálním vzdělávání 

− SC 4 Rozšiřovat a zatraktivnit nabídku činností ve volném čase a motivovat děti a mládež k 
jejímu aktivnímu využití 
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SPECIFICKÝ CÍL 3: UPEVŇOVÁNÍ MEZILIDSKÝCH VZTAHŮ 
 
Strategie regionálního rozvoje ČR 2014 - 2020  

− Prioritní oblast 2 Územní soudržnost  
· OP 3.1 Zvýšení kvality a vybavenosti veřejnými službami  
· OP 3.2 Rozvoj a zlepšování podmínek pro volnočasové aktivity obyvatel a pro využití 

kulturního potenciálu 
· OP  5.1 Podpora rozvoje lokální ekonomiky 

 
Koncepce podpory mládeže na období 2014 – 2020  

− SC 3 Vytvářet příznivé a udržitelné podmínky pro účast dětí a mládeže v zájmovém a 
neformálním vzdělávání  

− SC 4 Rozšiřovat a zatraktivnit nabídku činností ve volném čase a motivovat děti a mládež k 
jejímu aktivnímu využití  

− SC 9 Vytvářet příznivé podmínky pro dobrovolnictví mládeže včetně oceňování a uznávání 
dobrovolných činností  

− SC 13 Nabízet dětem a mládeži rozmanité cesty ke kultuře, umění a tradicím  
 
Strategie komunitně vedeného místního rozvoje pro území MAS Krušné hory, o.p.s.  

− SC 3. udržované a provozované památky, krajina, obnovené tradice 
· Op 3.1 Udržované kulturní, historické, technické a hornické památky 

− SC 5. Spolehlivé a fungující místní partnerství a spolupráce 
· OP 5.2 Rozvoj spolkové činnosti a místních aktivit 

 
Integrovaný regionální operační program 2014 - 2020  

− SC 3.1 Zefektivnění prezentace, posílení ochrany a rozvoje kulturního a přírodního dědictví 

 
 
SPECIFICKÝ CÍL 4: UPEVŇOVÁNÍ ÚZEMNÍ SOUDRŽNOSTI 
 
Strategie regionálního rozvoje ČR 2014 - 2020  

− Prioritní oblast 2 Územní soudržnost  
· OP 3.1 Zvýšení kvality a vybavenosti veřejnými službami  
· OP 3.2 Rozvoj a zlepšování podmínek pro volnočasové aktivity obyvatel a pro využití 

kulturního potenciálu  

− Prioritní oblast 4 Veřejná správa a spolupráce 
· OP 8.2 Zkvalitnění systémového rámce podpory regionálního a místního rozvoje 
· OP 9.2 Podpora meziobecní a regionální spolupráce 

 
Strategie komunitně vedeného místního rozvoje pro území MAS Krušné hory, o.p.s.  

− SC 4. Zlepšit hospodářskou soběstačnost regionu za využití místního potenciálu  
a respektování hodnot území 

· OP 4.1 Stabilizované podnikatelské prostředí využívající především místního zdroje 
· OP 4.3 Cestovní ruch jako významná složka místní ekonomiky 

− SC 5. Spolehlivé a fungující místní partnerství a spolupráce 
· OP 5.1 Efektivní a otevřená veřejná správa 
· OP 5.2 Rozvoj spolkové činnosti a místních aktivit 

 
Program rozvoje Karlovarského kraje pro období 2014 - 2020  

− Pilíř 1. C Kvalitní podnikatelské prostředí  

− PO 2 Cestovní ruch a lázeňství  
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B.4. PODPORA REALIZACE STRATEGICKÉHO PLÁNU ROZVOJE OBCE DALOVICE 
 
Pro úspěšnou realizaci Strategického plánu rozvoje obce Dalovice je důležité pokračovat na efektivní 
spolupráci jednotlivých aktérů, a to konkrétně obce, spolků, škol, občanů, podnikatelů i subjektů vně 
obce. Na základě tohoto programu bude obec, stejně jako doposud, postupně realizovat všechny 
prakticky a finančně realizovatelné záměry, a to se zohledněním určených priorit k jednotlivým 
záměrům. Před realizací budou jednotlivé projekty konkretizovány, ať už z hlediska projekčního, 
vyžaduje-li to daný záměr, tak z hlediska finančního a časového. 
  

Zajištění řízení a naplňování strategického plánu 
Zajišťování naplňování programu bude mít na starosti zastupitelstvo obce v čele se starostou. 
Starosta bude zejména iniciovat realizaci opatření a aktivit, vyhledávat možné zdroje financování 
aktivit, projednávat a navrhovat změny a aktualizace. 
 

Monitorování průběhu realizace strategického plánu 
Monitoring, tedy sledování průběžného naplňování Strategického plánu rozvoje obce, bude provádět 
zastupitelstvo obce každoročně v době tvorby rozpočtu na další rok. Na konci roku bude 
vyhodnoceno do jaké míry byly naplánované záměry skutečně realizovány či z jakých důvodů být 
realizovány nemohly. V posledním roce bude navíc vypracováno komplexní zhodnocení programu 
rozvoje obce, které bude základním zdrojem informací pro návazný strategický rozvojový dokument. 
 

Aktualizace programu rozvoje strategického plánu 
Strategický plán rozvoje obce bude průběžně revidován, případně aktualizován v návaznosti  
na průběh realizace jeho dílčích částí. Podnětem k aktualizaci programu může být závažná změna 
vnějších podmínek, naplnění jeho části či potřeba stanovení nových cílů. Podnětem k aktualizaci 
nemá být změna politické reprezentace obce. 
Změny programu rozvoje obce budou prováděny přímo do dokumentu. Výsledkem bude dokument  
s označením data, ke kterému se vztahuje. Dokument bude v úvodu obsahovat seznam revizí. 
Aktualizace programu rozvoje obce a jeho změny budou schváleny zastupitelstvem obce. Aktuální 
verze dokumentu bude zveřejněna na internetových stránkách obce. Aktualizace celého dokumentu 
proběhne nejpozději v roce 2032 formou zpracování návazného dokumentu. 
 

Financování realizace strategického plánu 
Základním zdrojem financování rozvojových aktivit je obecní rozpočet. U řady aktivit se předpokládá 
také možnost spolufinancování z veřejných rozpočtů (kraje, ČR, fondy EU), případně ze soukromého 
sektoru. 
Předpokládané zdroje financování jsou popsány u jednotlivých aktivit. V průběhu naplňování 
Strategického plánu rozvoje obce bude docházet k zpřesňování informací o možnostech finančních 
zdrojů podle aktuálních informací o dotačních zdrojích apod. Do tvorby návrhu rozpočtu obce na další 
rok budou vždy zapracovány i předpokládané náklady na realizaci aktivit , které jsou naplánovány  
na daný rok. 
Strategický plán rozvoje obce je základním podkladem pro tvorbu finančního plánu, finančního 
výhledu, ale i rozpočtu obce na následující rok. 
 

Zpřístupnění dokumentu 
Dokument bude zveřejněn na internetových stránkách obce a zároveň bude k nahlédnutí, případně 
 i k zapůjčení v listinné podobě na obecním úřadě. 
 


